

Paris
la paz
aliadas
yer



BOLETIN MUNICIPAL
Ayuntamiento de la Frontera

Ayer

AÑO XI - NUMERO 3.941

Boletín de la Frontera, sábado 22 de JUNIO DE 1946

Nombramiento de D. Eduardo Martínez Angulo embajador extraordinario de España en la toma de posesión del nuevo presidente de la República de Colombia

Acuerdo remitiendo a las Cortes proyecto de ley sobre sistema monetario

Decreto aprobando el cuadro de índice de variaciones producidas en los costes de precios unitarios en obras

El Consejo de Ministros celebrado ayer

Madrid. — En la Subsecretaría de Educación Popular se ha facilitado anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en la tarde de ayer bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado:

Fueron aprobadas las siguientes disposiciones:

PRESIDENCIA. — Recursos de agravios.

ASUNTOS EXTERIORES. — Decreto por el que se nombra a don Eduardo Martínez Angulo embajador extraordinario para asistir a la ceremonia de la toma de posesión del Presidente de la República colombiana, don Mariano Ospina Pérez.

GOBERNACION. — Decreto por el que se fija la línea límite entre los términos municipales de Campo de San Pedro y Riahuélas (Segovia).

Decretos por los que se aprueban propuestas de subvenciones para la reconstrucción de templos parroquiales por un importe de un millón trescientas noventa y seis mil pesetas.

Decreto por el que se determinan los límites entre Baena y Nueva Carteya (Córdoba).

EJERCITO. — Expedientes de trámite.

MARINA. — Decretos y expedientes de obras y adquisiciones.

AIRE. — Decreto por el que se autoriza la adquisición de un edificio y solar para viviendas de jefes y oficiales en Tetuán.

Expedientes de indulto.
Expedientes de trámite

(Pasa a la página quinta)

Conferencia sobre criterio y normas morales de censura cinematográfica

PRESIDE EL SUBSECRETARIO DE EDUCACION NACIONAL

Madrid. — En el salón de actos del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, dió esta tarde una conferencia don Francisco Ortiz Muñoz, sobre el tema «Criterio y normas Morales de Censura Cinematográfica». Presidió el acto el subsecretario de Educación Popular, don Luis Ortiz Muñoz, a quien acompañaban los directores generales de Prensa y de Cinematografía y Teatros.

Asistieron muchos críticos de Cinematografía, productores, guionistas y actores de la pantalla. El conferenciante estudió la influencia que ejerce el cine en las costumbres sociales y expuso los perjuicios que muchas películas producen en la juventud.

A continuación explicó la labor que viene realizando la Censura y las normas de su función para hacer de la producción cinematográfica un espectáculo de entretenimiento, enseñanza y arte limpio de procaecidades y de inmoralidad, a fin de que sea un exponente de exaltación de los valores religiosos, patrióticos y espirituales, que con su gran influencia sobre el público ejerce una digna labor. Por último se proyectaron varios trozos cortados de diversas películas, para mostrar la justicia y labor de la Censura. Fué muy aplaudido. — Logos.

“LA ESTRELLA

de la esperanza ha aparecido en LA CONFERENCIA”

Así lo afirma Bidault, resaltando los buenos deseos de los participantes

Pero no ha habido acuerdo sobre Trieste y la frontera de Yugoslavia con Italia

París. — El ministro de Asuntos Exteriores francés y primer ministro electo del nuevo Gabinete, Georges Bidault, ha dicho esta mañana: La estrella de la esperanza ha aparecido en el cielo de la Conferencia. Los delegados británicos y norteamericanos están animados de los mejores deseos y la delegación soviética participa de los mismos sentimientos.

El portavoz ruso ha afirmado que su país ha enviado una delegación a París dispuesta a que no fracase la Conferencia de los «cuatro» y a fijar una fecha a la de la Paz. — Efe.

POCO ENTUSIASMO EN LA PRENSA POR EL ACUERDO SOBRE ITALIA

París. — Los periódicos franceses en general demuestran poco entusiasmo acerca del acuerdo alcanzado por los ministros de Asuntos Exteriores de los «cuatro grandes» sobre Italia. El periódico radical «L'Aurore» escribe: «A pesar del acuerdo final alcanzado, una evidente hostilidad continúa entre la Unión Soviética y las potencias anglosajonas. — Efe.

Los órganos comunistas atacan

a DE GAULLE

Como preparador de una dictadura para FRANCIA

Londres. Los dos diarios más importantes de Rusia, controlados por el partido comunista y el Gobierno soviético, «Pravda» e «Izvestia», publican editoriales en los que atacan al general De Gaulle de preparar una dictadura para Francia. El corresponsal en París de «Pravda» cita noticias de algunos diarios de la capital francesa diciendo que De Gaulle se había presentado como candidato dictatorial en el discurso pronunciado en Bayeux, en el que expuso las bases para un Estado autoritario, según el órgano bolchevique. También atacan los citados periódicos al Cuartel General del partido comunista en París, al que acusan de permitir que se realicen los preparativos para el establecimiento de un régimen fascista en Francia. — Efe.

Probable racionamiento de pan en INGLATERRA para julio

Washington. — Según el subsecretario británico, John Strachey, que se encuentra en esta capital, es probable que en el mes entrante haya necesidad de restablecer el racionamiento del pan en Gran Bretaña, a cuyo efecto ya habían sido distribuidas en el país las tarjetas de racionamiento.

Agregó que la medida obedece a dos razones: primera a evitar el riesgo de que las existencias de harina descendieran a un nivel peligroso, y segundo para poder cooperar a mitigar el hambre mundial.

Strachey, dijo a los periodistas que el pueblo británico no podía dar mejor prueba de su buena fe internacional y que el racionamiento probablemente se limitará al pan, sin que los restaurantes se vean afectados por la medida. — Efe.

GRECIA SOLICITA LAS ISLAS DEL DODECANESO

París. — La principal tarea en la conferencia de los ministros de Asuntos Exteriores de los «cuatro grandes», es la discusión del problema de Trieste. Una vez que se llegue a un acuerdo en este asunto, se da como probable que los cuatro ministros de Asuntos Exteriores convoquen a los veintidós países a la conferencia de la paz para el día 15 de julio.

En el programa de las discusiones de los ministros, figura como primer tema la petición de Grecia, de las islas del Dodecaneso. — Efe.

(Pasa a la quinta plana)

¡Buques de guerra británicos fondeados ante Istria!

Un periódico de Belgrado habla de concentración de tropas aliadas en Trieste y Gorizia

Londres. — Según comunican de Belgrado a la Agencia Reuter un periódico de aquella capital publica un comunicado del Gobierno de Tito Serun, el cual ha fondeado en Trieste cinco buques de guerra británicos y están acumulándose tropas británicas y norteamericanas en línea de demarcación de Istria.

El comunicado niega que los yugoeslavos abriguen intenciones de atacar a los aliados en Trieste y afirma han sido llevadas a dicha ciudad y a Gorizia muchas columnas aliadas, con tanques, cañones y camiones, entre las que figuran numerosos checniks y ustachis con uniforme norteamericano.

El general Mac Harrey, jefe de la ocupación norteamericana de Alemania ha negado la especie de que se hubieran dado órdenes seguidas de contra orden de traslado desde Alemania a Gortzia de un Batallón paracaidista estadounidense. — Efe.

RUSIA, única nación que no asistirá a la JUNTA INTERNACIONAL

DE Urgencia para la Alimentación

Argentina no tendrá voto en la reunión

Washington. — La Junta Internacional de Urgencia para la Alimentación se reunirá hoy viernes para designar el secretario general.

Rusia es la única nación importante productora de alimentos que no ha aceptado la invitación. La Argentina asistirá a la reunión, pero hasta ahora sin voto, porque el delegado de dicho país aún no ha recibido las instrucciones correspondientes de su Gobierno. Sin embargo, se ha acordado que la Argentina forme condicionalmente parte del Comité Central, compuesto por nueve naciones, del que forman parte también los Estados Unidos, Canadá, Gran Bretaña, India, China, Francia, Dinamarca y Australia.

Se habla con insistencia de Dennis A. Fitz Gerald, representante de los Estados Unidos en la Junta Combinada Alimenticia angloamericana-canadiense, como futuro secretario general.

Fitz Gerald ha acompañado al ex presidente Hoover en su reciente viaje por las regiones hambrientas de todo el mundo. — Efe.

EL INFORME SOBRE España

será presentado a la Asamblea General de la ONU en septiembre

A pesar de la actitud de GROMYKO

LANGE persevera en su labor con miras a la votación del próximo lunes

Nueva York. — El informe del Comité que investiga el asunto español en el Consejo de Seguridad es casi seguro que sea presentado a la Asamblea General en septiembre próximo, a pesar de la actitud de Gromyko de vetar la actitud del Consejo. Hasta ahora, en lo que concierne al Consejo de Seguridad, el asunto está muerto, pero se da por seguro en los círculos bien informados de la ONU que por lo menos un Gobierno, el de los Estados Unidos, se encargará de que el informe del Comité y las recomendaciones hechas sean presentados a la Asamblea. — Efe.

LANGE DISCUTE CON SUS COMPAÑEROS RESPECTO A SU PROPUESTA

Nueva York. — Pese a sus tentativas para lograr acuerdos acerca de la cuestión española, el delegado polaco en el Consejo de Seguridad, Oscar Lange, ha discutido con sus compañeros en éste las modificaciones que pudieran aportarse a su propuesta de que se dieran instrucciones a las Naciones Unidas para que rompieran con Franco, propuesta que se pondrá a votación en el Consejo del próximo lunes.

La opinión general, no obstante, es que son pocas las esperanzas que pueden abrigarse de hallar una fórmula que no rechace la mayoría del Consejo, a la que no ponga el veto el representante soviético.

Se hace resaltar que, con arreglo a la Carta de las Naciones Unidas, el Consejo de Seguridad ha de enviar todas las actas de sus sesiones

al pleno de la Asamblea y que con él, en forma de actas, llegará a éste la cuestión española, sin ninguna recomendación específica, es decir, tal y como pretendía sir Alexander Colonge. — Efe.

COLOFON IRONICO, SEGUN EL «NEW YORK TIMES»

Nueva York. — El diario «New York Times» dice en un editorial que los esfuerzos del Consejo de Seguridad por resolver el problema de España tuvieron el martes un colofón irónico, al ser Rusia, enemiga encarnizada del régimen de Franco, quien utilizó sus facultades de veto para impedir la acción propuesta contra él: la realización por el pleno de las Naciones Unidas de las gestiones ya iniciadas por acción conjunta de Gran Bretaña, Estados Unidos y Francia, encaminadas a derrocar a Franco mediante la movilización de la opinión mundial y sin perturbación de la paz.

«Pero Rusia — manifiesta el editorial — pedía la inmediata ruptura de las relaciones diplomáticas, con el riesgo de precipitar a España en una nueva guerra civil, que al delegado de aquélla no le parece mal, pero que podría provocar un nuevo in-

(Pasa a la página quinta)

Cortes Españolas

Reunión de comisiones

Madrid. — El próximo día undé de julio, por la tarde, se reunirá la Comisión de Presupuestos para emitir dictamen sobre los proyectos de ley en ella pendientes.

El día dos, por la tarde, se reunirá la de Defensa Nacional, para dictaminar los proyectos de ley pendientes de esta Comisión.

El mismo día, a las siete de la tarde, se reunirá asimismo la Comisión de Trabajo, para emitir dictamen sobre el proyecto de ley de construcción de viviendas protegidas. — Logos.

POLONIA prefiere los RUBLOS SOVIÉTICOS a los DÓLARES NORTEAMERICANOS

La URSS va a ampliar su programa de crédito a los polacos

Washington. — El Gobierno de Varsovia no está interesado ya en la obtención del préstamo norteamericano de noventa millones de dólares, debido a que la URSS va a ampliar su programa de créditos a los polacos, según ha manifestado Lange, el delegado de Polonia en el Consejo de Seguridad, quien agregó que su país ha firmado un acuerdo con Rusia por el cual Polonia obtendrá lo siguiente:

Primero: Cancelación de todas las deudas con Rusia para la reorganización del Ejército.

Segundo: Nuevos créditos para el armamento de las fuerzas militares polacas.

Tercero: Una cuenta de créditos abierta en oro y moneda extranjera para que los polacos la utilicen en el mercado internacional, con destino a la adquisición de materiales y suministros para la reconstrucción del país; y

Cuarto: Reposición de las pérdidas en oro producidas por la guerra.

Lange agregó que no podía facilitar el importe total de este acuerdo, pero que era considerablemente superior a los noventa millones de dólares ofrecidos por los Estados Unidos. — Efe.

EL MONUMENTO

Vázquez de Mella en Madrid

Madrid. — El próximo lunes se inaugurará el monumento erigido en la Plaza de Bilbao en Memoria del glorioso tribuno católico-tradicionalista don Juan Vázquez de Mella y Fanjul. Logos.

LA JORNADA DE JEREZ AL DIA

Los que se «gastan» el nombre de San Luis Gonzaga fueron ayer figuras en «primer plano» de actualidad, recibiendo felicitaciones y parabienes, aunque no faltó quien se buscó la salida, en evitación del obligado convite, pretextando que «el era de Francia». Esperemos al mes de agosto para ver qué arguye entonces, pues a lo mejor resulta que en aquella fecha ya son «de Gonzaga», y entonces el juego quedará al descubierto con las más «terribles» consecuencias, análogas, por ejemplo, a las que anuncia don Juan—el del Oratorio por supuesto—cuando alguien emprende viaje, compra coche, se casa, estrena traje, se opera de hernia o, simplemente se resfria sin obtener su licencia oratoriana.

Y con esta fecha del 21 se nos entró de rondón el verano, bien que con cierta suavidad, pues parece ser no quiso llamar mucho la atención. Pero, o mucho nos equivocamos, o esta suavidad y entrada, como el que «no hace la cosa», va a tener fatales consecuencias, y al menor descuido empezaremos a sudar el o los «dilos», porque si en singular quedase, no sería motivo de mucha queja.

La permanente celebró su acostumbrada sesión; bien es verdad que estuvo a la altura del día subsiguiente a la fecha festiva, reflejando ambiente general, y al parecer, por la referencia, no hubo graves complicaciones ni asuntos arduos que ventilar; a los aspirantes a or-

denar el tráfico en ademán olímpico, perseguir raterillos, formar en el zaguante, orientar forasteros y otros mil cometidos propios de su importante misión toca prepararse a la convocatoria de oposiciones que se anuncia, para en su día lograr la suspirada plaza.

Todo esto fué el trasunto de este viernes penúltimo de junio, que empieza a distanciarnos del Corpus Christi, como día inicial de su octava, y nos conduce a un sábado con cuarto menguante, reflejo inequívoco de la situación de los bolsillos a «das alturas» que nos encontramos. Menos mal que el próximo ha de resultarnos «mejor persona», pues siendo 28 tendrá la virtud de anticiparnos en dos fechas, en actitud benigna y consoladora, el percibo de nómina, que de cierto es hecho trascendente, sobre todo cuando hay que «apanárselas» para encontrar «ciertos ingredientes» que no pueden faltar a la hora terrible de dar de comer al hambriento... y conste que la caridad bien entendida por uno mismo empieza.

Y a no olvidar que hoy se recoge la semanal distribución de artículos intervinientes, y por otra parte aprendanse bien las madres de familia la extensa «literatura» que nos instruye sobre la recogida de los nuevos juegos de cartillas: un pequeño párrafo en la «Pueyo», o en la «Perez», y a enterarse bien, para que luego no ocurran «desgracias».

Mtz.

GACETILLA LOCAL

Racionamiento

ALCALDIA - DELEGACION LOCAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

A partir de hoy sábado y hasta el próximo día 28 del actual, todos los poseedores de juegos de cupones de abastecimientos podrán retirar de los respectivos almacenes a que estén adscritos, los siguientes artículos:

Cartillas de primera, segunda y tercera categorías e infantiles, con los cupones correspondientes a la 25.ª semana

Con los cupones números II y III: CIEN GRAMOS DE ARROZ, al precio de 0,30 pesetas la ración.

Con el cupón número IV: DOS KILOGRAMOS DE PATATAS, al precio de 1,40 pesetas el kilogramo.

Con los cupones números V y VI: CIEN GRAMOS DE AZUCAR, al precio de 0,60 pesetas la ración.

Sobre colecciones de cupones de artículos primados

Todas aquellas Empresas que hasta la fecha no hayan entregado en esta Delegación las certificaciones acreditativas de la distribución a sus beneficiarios de las respectivas colecciones de cupones para primar los artículos de primera necesidad, deberán hacerlo inexcusablemente en el día de hoy, de nueve de la mañana a dos de la tarde, en evitación de las sanciones en que en caso contrario incurrirán.

Altas y bajas de obreros en Empresas

Debiendo procederse en plazo inmediato a la distribución de las nuevas colecciones de cupones para obtener artículos primados, correspondientes al tercer ciclo (segunda serie local), todas aquellas Empresas que hayan tenido altas o bajas en el personal a sus órdenes, deberán formular en el día de hoy relación de las mismas, a cuyo efecto habrán de solicitar en esta Delegación los impresos correspondientes

Jerez de la Frontera, 22 de junio de 1946

SUBDELEGACION DE HACIENDA de Jerez de la Frontera

DON ANTONIO OJEDA DELGADO, JEFE DE LA SECCION DE TESORERIA DE ESTA SUBDELEGACION DE HACIENDA:

Pongo en conocimiento de los señores contribuyentes de las zonas de Jerez de la Frontera y Arcos de la Frontera que el próximo día 15 del actual quedará abierta la cobranza para el pago del impuesto sobre la Radioaudición correspondiente al año 1946 y accidental del año 1945. La cobranza se llevará a cabo por el personal de la Asociación Benéfica de Correos, en el domicilio de

Notas militares

ORDEN DE LA PLAZA PARA EL DIA DE HOY

Jefe de día.—Comandante de Infantería, don Enrique Fernández Paralea. Imaginaria.—Teniente coronel de Caballería, don Joaquín Fernández de los Ríos.

Guardia Cárcel.—Un sargento, dos cabos y doce soldados del Regimiento de Infantería número 58.

Vigilancia.—Regimiento de Infantería, número 58.

Vigilancia Especial Estación.—Un sargento, dos cabos y tres soldados del Regimiento de Infantería, número 58.

Juzgado de Guardia.—El Militar, número 4.

Imaginaria.—El Militar, número 5. Guardia en la Comandancia Militar.

—Escribiente, soldado Juan Manuel Rodríguez Almódovar.

Ordenanza, soldado Francisco Serena Tamayo.

Lo que se publica en la de este día para general conocimiento y cumplimiento.

El coronel comandante militar, Manuel González Sancho.

La labor del Instituto Nacional de Colonización en Jerez

Toma de posesión de nuevas fincas adquiridas por dicho organismo para su parcelación entre pequeños agricultores

En la mañana de ayer, a las doce, se celebró en el pueblo de Lebríja el acto de la toma de posesión de las fincas propiedad de la fundación «Sánchez de Alba», recientemente adquiridas por el Instituto Nacional de Colonización para su parcelación entre 210 familias campesinas.

La escritura de compra se firmó el 26 del pasado mayo en Lebríja, en presencia de S. E. el Jefe del Estado durante la visita que éste realizó a aquella localidad.

Asistieron por la parte vendedora don Antonio Alvarez, alcalde de Lebríja y presidente de la Funda-

ción; el vicepresidente de la misma, R. P. Francisco Ramos; el secretario, don Antonio Arriaza, y el tesorero, don Francisco Andrades. Por el Instituto de Colonización asistieron don Antonio Rueda Muñoz, ingeniero jefe de la Delegación de Jerez, que ostentó la representación del ilustrísimo señor director general de Colonización; don Ricardo Grande, ingeniero jefe de la Delegación de Sevilla, y el ingeniero agrónomo y perito agrícola, encargados de las fincas adquiridas, señores Solís y Alonso.

Don Antonio Rueda dirigió la palabra a gran número de los futuros parceleros allí presentes, informándoles de la labor que el Instituto realiza en beneficio de la modesta clase campesina, terminando el acto con otras palabras del señor alcalde, en las que expresó el agradecimiento del pueblo de Lebríja por los beneficios que la política de justicia de nuestro Caudillo Franco reportará a gran parte de los pequeños labradores, de aquel término.

En la Escuela

«Menéndez Pelayo»

Como es ya tradicional, desde su fundación, la Escuela Menéndez Pelayo, ha solemnizado un día tan hermoso como el de Corpus Christi, escogiéndolo para llevar a cabo la primera Comunión de sus alumnos.

En la filial de San Dionisio tuvo lugar la ceremonia religiosa, oficiando la santa misa el presidente del Cabildo Colegial, muy ilustre señor don Teodoro Sánchez Rodríguez, de manos del cual recibieron los comulgantes el Sagrado Manjar.

Durante la misa pulsó el órgano don Germán Alvarez-Beigbeder y un bien nutrido coro de niños, dirigido por tan competente profesor, entono delicados motetes eucarísticos.

En el edificio de la Escuela, adornado con multitud de flores y banderas, tuvo lugar, después, una agradable fiesta infantil, en la que los antiguos alumnos hicieron las delicias de los pequeños con una alegre parodia circense, que fué premiada con grandes ovaciones.

Un suculento desayuno, rociado con los exquisitos productos de las más acreditadas casas exportadoras y un reparto de botellines a los asistentes, puso fin a tan agradable fiesta, que dejará grato y perdurable recuerdo.

Felicitemos por los hermosos actos efectuados al personal docente de tan importante Centro docente.

- VIDA RELIGIOSA -

Santo del día.—San Paulino, obispo.

Santo de mañana.—Dominica de Infra octava del «S. Corpus Christi».—San José Cafasso, confesor.

Orden de la misa: Color blanco, propia, gloria, oraciones: Primera de la dominica; segunda, de la Octava de Corpus, credo, prefacio de Navidad.

Jubileo Circular. - R. e. I. Colegial

Mañana: En dicha iglesia.

CULTOS

En San Ignacio.—Segundo día de la solemne novena al Sagrado Corazón de Jesús.

A las ocho de la tarde, predicando el R. P. Carlos Carrillo de Albornoz, S. J.

En la Merced.—A las ocho y media, misa sabatina Por la tarde, a las ocho, el ejercicio de la salve en honor de nuestra amantísima Patrona.

Mañana, a las ocho, el ejercicio del cuarto domingo con plática y procesión claustral del Santo Escapulario.

En el Carmen.—Hoy sábado, a las ocho y media de la tarde, el ejercicio de la Salve, con asistencia de la Hermandad de Caballeros de Nuestra Señora del Carmen Coronada.

ADORACION NOCTURNA

Vigilia del cuarto turno, titulado «Nuestra Señora del Carmen», en la iglesia de los Remedios.

Dará comienzo a las once de la noche de hoy, celebrándose la santa misa a las cinco y media de la mañana del domingo.

IGLESIA DE SAN JUAN BAUTISTA (Los Descalzos).-Fiesta de los Juanes

Los reverendos señores sacerdotes que se honran con el nombre del Santo Precursor, San Juan Bautista, festsarán al santo titular con la solemnidad, devoción y cariño que desde hace muchos años vienen haciéndolo, el día 24, fiesta de San Juan, a las once de la mañana, solemne función religiosa, actuando de preste el rector de la iglesia y coadjutor de San Pedro, don Juan Ruiz Ramírez, de diácono don Juan Torres Silva, subdiácono don Juan Mateos Lechuga.

La parte musical será dirigida por el veterano y competente cantor don Juan Vázquez y Gómez-Salado, asistido de varios cantores Juanes y servirán al altar como acólitos varios jóvenes que se honrarán con tan simpático nombre. Predicará don Juan Ortiz Zamudio.

El mismo día 24, y a las ocho y media de la tarde, dará comienzo a

un triduo solemne, estando la predicación a cargo de don Germán Jiménez Imaz.

Se suplica la asistencia a estos cultos de los fieles y principalmente de aquellos que llevan el nombre del Bautista, precursor del Señor.

CONVENTO DE SANTA MARIA DE GRACIA

A partir de hoy, día 22, y en igual fecha los meses sucesivos, estará todo el día abierta la iglesia para que los fieles que lo deseen puedan hacer la visita mensual a Santa Rita, Abogada de Imposibles.

Por la mañana habrá misa a las diez, en el altar de la Santa.



Reestreno de la superproducción «Metro» en tecnicolor

ENAMORADOS

Por Jeanette Mc Donald y Nelson Eddy

CINE ASTORIA

Ultimas proyecciones

SAFARI

Por Douglas Fairbank Jr. y Madeleine Carroll

CINESAN AGUSTIN

Reestreno

Gracia de Triana en

CASTAÑUELA

con Freyre de Andrade

Cine Santiago

Ultimas exhibiciones

El rey de las finanzas

Por Miguel Ligeró

†

Hoy sábado, a las 12,30 de la mañana, será conducido al Cementerio de Ntra. Señora de la Merced, el cadáver del niño

Manuel Batista Cornejo

Que subió al Cielo ayer, a los 4 años de edad.

R. I. P. A.

Sus padres, abuelos y demás familia,

RUEGAN la asistencia a las exequias de ángel, a las 12, en el Salvador, y seguidamente a la conducción del cadáver.

Vivía: PLAZA DOMECC 3 (0)

¡MADRES!

Nada menos que CIEN coches cuna ha recibido para venderlos a plazos de hasta 26 pts. la casa de siempre: ANION RADIO, Remedios, 7,

REAL TESORO

VINOS Y COÑAC

PASTELERIA FORNOS

participa a su distinguida clientela, que a partir del 16 del corriente ha puesto a la venta todas sus especialidades en el despacho de

TURRONES SOLER

LARGA, 17

Se admiten toda clase de encargos en el teléfono 1233

LA ACTUALIDAD MUNDIAL

(SERVICIO DE COLABORACIONES)

LONDRES

Tras el "telón de acero" de Stalin

Londres.—Siguen las discusiones internacionales en torno a España, medio empleado para alejar la atención mundial de los verdaderos peligros y de los mayores peligros.

Sin embargo, no se ha conseguido totalmente este propósito, ni se ha logrado que la atención del público y de la prensa dejen de fijarse en lo que ocurre tras ese trágico muro, que divide en dos a Europa, y que se ha dado en llamar el «telón de acero» de Stalin.

Como para muestra sirve un botón, creemos interesante recoger hoy algunos párrafos del «Daily Mail», de esta capital, que literalmente traducidos los juzgamos más interesantes que cualquier comentario que a manera de nuestra diaria crónica, pudiéramos ahora ofrecer. Dice así:

«Los rusos se muestran friamente realistas, hábiles y crueles en la dirección de su zona, detrás del telón de acero, no valiendo para ellos lo de llevar a cabo una lenta y ultrademocrática reeducación de los alemanes, ni lo de practicar ninguna tierna atención con aquellos de sus enemigos que no quieren inclinarse hacia el Este.»

Tales son las reflexiones que se nos han ocurrido al regresar a Berlín desde Leipzig, habiendo estado detrás del «Telón de Acero», y habiendo visto lo que ocurre allá, que nos han impresionado y nos han parecido que son para asustar un poco. No daríamos mucho por nadie que residiera allí y que tenga ideas para el futuro que no estén de acuerdo con el comunismo. Probablemente nosotros tomaríamos el camino más fácil, como están haciendo sin sonrojarse muchos alemanes y nos inclinamos hacia el Este, porque esto significaría más comida y otras ventajas que ayudarán a sobrelevar el momento.

Las ricas planicies de Sajonia, que fueron granero de una gran parte de Alemania, están repletas de cereales y tubérculos, pero, probablemente, ni una libra de esta próxima abundancia llegará a las empobrecidas, superpobladas y hambrientas regiones de Alemania occidental. Todo será para los ocupantes rusos y, en diversos grados para los alemanes que se encuentran sometidos a su control. Todos los demás no siendo miembros activos de las asociaciones «Antifascistas» o «Unidad socialista», o que no trabajan en las fábricas, se quejan de que reciben muy poca comida.

Digan lo que quieran los alemanes, no cabe duda de que los rusos están obteniendo un gran éxito en su ocupación desde su propio punto de vista. Las industrias que no han sido trasladadas a Rusia, están dando el máximo rendimiento. Moscú está sacando magníficos dividendos gracias a la mano de obra alemana. Las fábricas Zeiss de Jena, funcionan con más del 100 por 100 de su capacidad normal y todas las lentes y demás productos ópticos son enviados a Rusia. La de automóviles B. M. W., produce 200 coches y 200 motocicletas mensuales, alquilados en su totalidad por los rusos con marcas de ocupación, que equivalen a 165 libras por coche y 25 por motocicleta.

Según los términos del acuerdo de Potsdam, un gran número de fábricas han sido desmontadas y trasladadas a Rusia.

Nuestros aliados orientales parece ser que emplean una técnica verdaderamente magistral para mantener un completo, aunque oculto control de su zona en Alemania. Ellos mismos se dejan ver muy poco, siendo líderes alemanes los que llevaron a cabo la reciente fusión de los comunistas y los social-demócratas. Alemanes pertenecientes a las clases humildes, afirman con toda claridad que en ningún momento se les ha preguntado si deseaban dicha fusión.

La feria de Leipzig, puede resumirse rápidamente, como una inteligente pero hueca fantasía propagandística. Podían admirarse modelos de coches, maquinaria, muebles, y otras muchas cosas, siendo mejores que la mayor parte de los modelos ingleses, pero si un posible comprador intentaba cargar algo, el expositor contestaba que, sintiéndolo mucho, no podía suministrarlo porque carecía de primeras materias.

Y ahora que la feria ha terminado y que los miles de personas que acudieron a Leipzig, de toda Alemania, han regresado a sus casas, el «Telón de Acero», ha vuelto a caer.

Hasta aquí lo que dice el «Daily Mail». Esto que todos sabemos y presumimos, es muy interesante verlo recogido en un periódico inglés.

LISBOA

¿"Flirteo" germanoruso?

Lisboa.— Como losa de plomo pasa sobre la opinión lisboeta el tema apasionante de Rusia.

A pesar del tiempo transcurrido, van llegando informes discretos y dedugnos de lo que ocurrió detrás el «telón de acero», en las conmemoraciones comunistas, y periódicos como «O Seculo», no dudan en dedicar al hecho sus mejores crónicas, como tema de tan palpitante actualidad, que a pesar de ocurrido en febrero, se repite día a día, en sus síntomas y en sus consecuencias y los lectores verán estos párrafos del gran periódico de Lisboa, jea5hgeaa

En efecto la fiesta conmemorativa del aniversario del Ejército Rojo, celebrado en el Cecilianhof, de Postdam, a fines de febrero, ha sido el acontecimiento mundano y elegante más sensacional que se ha registrado en Berlín desde que terminaron las hostilidades. Todos los periódicos que se publican en la zona rusa, dedicaron al acontecimiento páginas enteras.

El «Taegliche Rundschau», órgano del gobierno militar, publicó un número especial, profusamente ilustrado, que constituye un ejemplo del cuidado que prestan las autoridades de ocupación soviética a las cuestiones de la propaganda.

El mariscal Zhukov, agasajó a sus convidados con una profusa ostentación de vinos, licores y delicados manjares. El esplendor de las tilettes y el brillo de las joyas, hacia resucitar los fastuosos recuerdos de la corte imperial alemana. En un buffet gigantesco, donde corría el champagne y donde se servía el vodka sin preocupación alguna por la suerte de los stocks traídos y almacenados por los servicios administrativos del Ejército ruso, los convidados pudieron gozar del espectáculo de una resurrección opulenta de la Alemania del Kaiser.

Durante la recepción, que se prolongó casi toda la noche, Zhukov reunió en un pequeño salón a algunos convidados escogidos, a los que deseaba ofrecer, antes que a los demás, una noticia sensacional: El Gobierno de Moscú le había dado instrucciones para abandonar Berlín, lo más rápidamente posible, con objeto de asumir su nuevo puesto de Comandante en Jefe de las fuerzas terrestres de la URSS, con poderes discrecionales para actuar entre Manchuria y los Balcanes. Los corresponsales de los periódicos neutrales en la capital alemana, no tardaron en revelar que con la partida de Zhukov, saldrían también las tropas de ocupación soviética, empezando poco después, silenciosamente, la retirada de las mismas. Los rusos modifican sus métodos, de manera que la presión militar indeseable para una cooperación política de los vencidos fuera rápidamente sustituida.

La primera parte de la decisiva partida que desde la firma del armisticio se estaba jugando en Alemania, entre los soviets y sus aliados occidentales, había sido ganada por Zhukov, el día 12 de febrero, al fusionarse los sindicatos socialistas y comunistas y establecer las bases del Partido obrero unificado que acaba de constituirse oficialmente, cuyas actividades constituyen para los angloamericanos un comprensible motivo de preocupación. Este día es una fecha a señalar en la historia de Europa, cuyos perfiles comienzan a definirse tras la terrible convulsión que sufrió.

El Alto Comisario de Francia en Berlín, René Mayer, observador de gran experiencia y de extremado sentido político, no dudó en declarar: «He aquí, que van a decidirse los destinos de nuestro continente. Berlín es un centro de alta tensión donde debieran fijarse todas las miradas.»

Nadie como el general Bokov, uno de los colaboradores de Zhukov de más categoría, ha expresado tan francamente el fondo de dicho juego, diciendo: Rusia procura la amistad del pueblo alemán, para lo que está decidida a hacer todo lo que sea posible. Creemos que deben estrecharse los lazos que siempre unieron tradicionalmente a nuestras dos grandes naciones.

Y «O Seculo», recuerda, un periodista suizo ha dicho: La fusión de los comunistas y socialistas alemanes, es la primera señal de una evolución que puede conducirnos, en línea recta a la situación existente en agosto de 1939, no en el sentido de la inminencia de una nueva guerra, sino en el de la vuelta inmediata al flirteo germano-ruso. Utilizando una Alemania fiel a su causa, Rusia puede en cualquier momento, lanzarse sobre Occidente. A I.

ZURICH

Humberto II de Saboya

Zurich.—Tema de la actualidad en Suiza, continúa siendo, la triste suerte de la Casa de Saboya, con la marcha al exilio de Humberto II, su último representante.

La subida al trono de los miembros de la Casa de Saboya, parece estar sometida a una estrella nefasta.

Sobre la proclamación de Victor Manuel, se cernía el espectro sangriento de un regicidio y sobre el comienzo del reinado de Humberto II, se vislumbra ya la huella temblorosa de lo provisional.

Nunca llegó un Rey al poder con tan corto espacio de tiempo entre su casi seguro destronamiento y pocas veces como la Corona, un Monarca, que no fuera usurpador, sino heredero, bajo condiciones y cláusulas tan humillantes.

Mientras Humberto ascendía al Trono, apenas tres semanas antes del Referendum, cuyo retraso no han logrado los monárquicos, comenzó por decirlo así, su campaña electoral.

En los largos años de su principado procuró hacerse pasar ante el pueblo como antifascista, negando siempre ingresar como miembro del Partido Fascista. Sus desfavorables observaciones sobre Musolini, las exteriorizaba con tanta desenvoltura y en público, que el Duce le exigía varias veces, por medio de discretas gestiones, que procurara evitar, en lo posible, las observaciones contrarias a aquel régimen.

La oposición del Príncipe Humberto contra Musolini, según sabemos por el diario de Ciano, nunca sobrepasó, de un modo esencial, a las mencionadas pugnas verbales.

Hubiera podido convertirse en el verdadero jefe del gigantesco movimiento popular antifascista, pero no lo fue, por que estimaba demasiado su categoría de Príncipe heredero y porque demostraba poco afecto al pueblo.

Es de suponer, que Humberto nunca pudo olvidar por completo la comoción que experimentó con motivo del atentado contra su vida, llevado a cabo el año 1929, por el antifascista Ferdinand de Rosa.

El miedo que sentía por el pueblo, que había asesinado a su abuelo Humberto I, cuyo nombre le había dado y que intentó suprimirle por medio de un atentado, era todavía mayor que el temor que experimentaba ante Musolini.

Este miedo, dice el periódico «Die Weltwoche», se convirtió, con el tiempo, en un verdadero «odium populi». Humberto, según han afirmado sus íntimos, está convencido de que su padre ha perdido su rango y ha conducido a la dinastía a la difícil situación actual, por la excesiva complacencia frente a la «demagogia de las tribunas populares».

El concepto particular del reinado que tiene Humberto, y en esto tampoco varían sus declaraciones a amigos del pueblo—consiste en la salvaguardia de una distancia que haga sentir claramente, la diferencia de nacimiento aristocrático y burgués.—A. I.

El Banco Internacional de Reconstrucción empezará a funcionar el día 25

Los países miembros tendrán que abonar el cinco por ciento del capital

Washington.—El presidente del Banco Internacional de Reconstrucción, Eugenio Meyer, ha anunciado que el próximo día 25 del mes actual es señalado para el inicio de sus actividades.

Servicio militar obligatorio para todos los yanquis, sin hijos, de diez y nueve a cuarenta años

Washington.—La Comisión Militar del Senado y de la Cámara de Representantes, han llegado a un acuerdo sobre la prórroga de la ley del Servicio Militar obligatorio para todos los hombres sin hijos, de diez y nueve a cuarenta y cuatro años de edad.

La prórroga establece un máximo de 1.556.000 oficiales y soldados actualmente, pero este total se reducirá a 1.000.000 para el primero de julio de 1947.

Así mismo la mencionada prórroga autoriza un aumento en los haberes del diez al cincuenta por ciento.—Efe.

Oposiciones para provisión de plazas en la Guardia Municipal

La sesión de la Permanente celebrada ayer

Preside el señor alcalde, don Sebastián Carrasco y asisten los tenientes de alcalde, don José Bustamante, don Rafael Almadana y don Miguel Sánchez y los señores secretario e interventor.

Se aprueban las actas de las sesiones ordinaria y extraordinaria últimamente celebradas.

Punto primero.—Dictamen conjunto de las Comisiones de Gobierno Interior y Policía y Seguridad.

Es aprobado con propuesta de que se convoquen oposiciones para la provisión de las plazas de guardias municipales creadas en el vigente Presupuesto, previo cumplimiento de las disposiciones en vigor.

Punto segundo.—Dictamen de la Comisión de Policía Urbana.

Se concede autorización al señor director del Banco de Vizcaya, para efectuar obras de reforma en la finca número 45 de la calle José Antonio Primo de Rivera, previo pago de los derechos municipales.

Punto tercero.—Dictamen de la Comisión de Instrucción Pública.

Se acuerda interesar de la Superioridad el pase al Estado de las Escuelas municipales de la calle Justicia y la creación de un nuevo grado en la Nacional de niños «Menéndez Pelayo».

Punto cuarto.—Oficio del Ministerio de Agricultura sobre préstamo.

Comunica no poder acceder a lo solicitado por S. E. con destino a las labores a realizar en los Montes de Propios, acordándose quedar enterado y proceder a la iniciación del correspondiente expediente de habilitación de crédito.

Punto quinto.—Certificación de Secretaría.

Se queda enterado de no haberse presentado proposición alguna optando a la subasta de los aprovechamientos suberosos a realizar en los Montes de Propios.

Punto sexto.—Escrito del señor ingeniero municipal de Montes sobre saca y transporte de corchos.

Se refiere a los a extraer de los Montes de Propios, y se acuerda facultar ampliamente a la Alcaldía para que resuelva.

Punto séptimo.—Oficio del señor interventor municipal, sobre Guardia Rural.

A propuesta de dicho señor se acuerda:

El Departamento de Guerra de EE. UU.

pide aumento de asignación para créditos interamericanos

Washington.—El Departamento de Guerra, ha solicitado del Congreso un aumento en la asignación para asuntos interamericanos de 500.000 dólares a 1.240.000. Según el jefe de la oficina Fiscal del Servicio Secreto Militar, coronel Richards, la asignación promitida de los 500.000 dólares, se hizo en 1944, a propuesta de Roosevelt, para la defensa del hemisferio y el desarrollo de las buenas relaciones con las otras repúblicas americanas.

Agregó que la razón principal del aumento la constituyen las misiones militares en los diferentes países hispanoamericanos.—Efe.

El Banco Internacional de Reconstrucción empezará a funcionar el día 25

Los países miembros tendrán que abonar el cinco por ciento del capital

Washington.—El presidente del Banco Internacional de Reconstrucción, Eugenio Meyer, ha anunciado que el próximo día 25 del mes actual es señalado para el inicio de sus actividades.

Servicio militar obligatorio para todos los yanquis, sin hijos, de diez y nueve a cuarenta años

Washington.—La Comisión Militar del Senado y de la Cámara de Representantes, han llegado a un acuerdo sobre la prórroga de la ley del Servicio Militar obligatorio para todos los hombres sin hijos, de diez y nueve a cuarenta y cuatro años de edad.

La prórroga establece un máximo de 1.556.000 oficiales y soldados actualmente, pero este total se reducirá a 1.000.000 para el primero de julio de 1947.

Así mismo la mencionada prórroga autoriza un aumento en los haberes del diez al cincuenta por ciento.—Efe.

acuerda habilitar para el año en curso el mismo reparto del año anterior sobre el arbitrio por Guardería Rural, dándose un plazo de quince días para cuantas reclamaciones puedan presentarse.

Punto octavo.—Oficio de la Superioridad del Hospital dando gracias.

Lo formula con motivo del vino que le fué enviado para la celebración de la Comunión Pascual de los enfermos hospitalizados en dicho Centro, del sobrante del donado por los Criadores y Exportadores de Vinos de esta ciudad con ocasión de la reciente visita de S. E. el Jefe del Estado a esta población; acordándose quedar enterado.

Punto noveno.—Solicitud de propiedad en el Cementerio.

Previo pago de derechos se concede a don Joaquín Villena Oller, la propiedad de la sepultura ocupada en el Cementerio de Santo Domingo por el cadáver de doña Elena Oller Sanger (que en paz descanse).

Ante una exposición de caricaturas

UNAS CUARTILLAS DE SU AUTOR

Con motivo de la IV Exposición de Caricaturas que actualmente someto a la tolerancia pública de la localidad, me permito romper una lanza en favor de este arte, que siempre he pretendido ejecutar, tratando de amortiguar mi desagrado, cuando la incompreensión de los menos incurre precisamente en la ofensa a mi modesta personalidad; sin querer comprender que la hilaridad o el comentario humorístico que al observar estos trabajos se manifiesta en el público, lo sugiere la caricatura que indudablemente todos tenemos; efectos de tanto más volumen cuanto mayor es la agudeza de líneas cuya expresión reflejan al «paciente», de quien pudiera admitirse como ofensivo una alusión de desprestigio para la persona o la moral; procedimiento que desde luego no encaja en la caricatura personal que, con más afición que aptitud suelo practicar frecuentemente, y en la que veo a su mayoría (de las acertadas), fuera del sentido técnico de la caricatura, cuando en el dibujo no existe la deformidad de rasgos u expresión que son precisamente sus puntos básicos.

Sin extenderme en otras consideraciones que la sensatez de la crítica local conoce y también para amortiguar mi preocupación por la interpretación que pueda darse a mi mejor deseo en la confección de esas obras que expongo, recojo como botón de muestra, una anécdota que refirió en la «Gaceta de la Prensa», el maestro de la caricatura, Luis Lasa, a quien le contaron una vez en Filipinas, que a una señora de esas figuras si las hay, de las que siempre andan despididas, al preguntar interesándose por las actividades del aludido maestro, le contestaron que, además de funcionario de la Tabacalera de allá, era caricaturista; y la señora exclamó ingenuamente: «¡Hombre, por Dios; tan buena persona como era su padre!... ¡Cuántas manifestaciones similares hallaríamos asombrados en distintas latitudes!»

Y, como final, también para amortiguar las amarguras de mi «vicio», quiero manifestar una conversación oída uno de estos días en mi exposición, en la que a una de las «víctimas», le preguntaban: «¿Cuánto tiempo estuviste posando ante Adalberto? A lo que contestó el interfecto: ¡Pero si ni siquiera conozco yo a ese tío!»

Esta declaración es también sin dolor, y me produce la dulce satisfacción de un caramelo.

ADALBERTO GARZON
Jerez, 21 de junio de 1946.

Egipto, Yugoslavia y Turquía

ENÉRGICAMENTE CRITICADOS POR HABER ENVIADO DELEGACIONES INCOMPLETAS A LA CONFERENCIA MARITIMA INTERNACIONAL

Washington.—Egipto, Yugoslavia y Turquía, están comprendidas entre los nuevos países que han sido enérgicamente criticados por haber enviado delegaciones incompletas a la Conferencia Marítima Internacional.

El delegado australiano, J. Tudehope, ha manifestado que esas naciones, que soamente han enviado delegaciones gubernamentales, hubieran hecho mejor en no enviar a nadie.—Efe.

De sociedad

PROXIMO ENLACE

Su alteza real la infanta doña María de las Mercedes de Baviera y de Borbón, hija de su alteza real el infante don Fernando María de Baviera y de Borbón y de la malograda infanta doña María Teresa de Borbón y Habsburgo, contraerá en fecha muy próxima enlace matrimonial con su alteza el príncipe Irakly Bagratides de Mukhrani.

BODA ARISTOCRÁTICA

En Madrid, en el real templo de San Jerónimo, se ha celebrado la boda la María Isabel Martínez Campos y Rodríguez, hija de los duques de Seo de Urgel, y Fernando Solís y Atienza, marqués de Motilla, hijo de la marquesa viuda de Valencina.

El templo era insuficiente para acoger en su recinto a los invitados, entre los que se encontraba una nutrida representación de la alta sociedad madrileña y sevillana, donde ambas familias cuentan con grandes y merecidas simpatías. En sitio de honor tomaron asiento sus altezas reales los condes de París; el príncipe don Alvaro de Orleans y su alteza real la duquesa de Montpensier.

La novia, bellísima, con su traje de raso «duchesse» natural, bordado en perlas y velo finísimo de tul, entró en la iglesia del brazo de su padre y padrino de boda, el general don Arsenio Martínez Campos, duque de Seo de Urgel. A continuación el novio, con uniforme de la Real Maestranza de Sevilla, ofrecía el brazo a su madre y madrina, la marquesa viuda de Valencina, ataviada con largo traje negro y mantilla de blanca.

Bendijo la sagrada unión el obispo de Córdoba, doctor fray Albino González y Menéndez Raigada.

Terminado el acto religioso, los novios, padrinos y testigos pasaron a la sacristía, donde firmaron el acta matrimonial ante el representante del Juzgado. Por parte de la señorita de Martínez Campos, el general duque de San Lorenzo, el duque de T'Sarclaes, el vizconde de Nava del Rey, don Juan Herrera, don Tomás Rodríguez Limón, don José Limón Caballero, el vizconde de Rocamora y el marqués de Córdoba. Por parte del novio, don Ignacio Ibarra, el conde de Campo Rey, el marqués de Paradás, don Juan Pedro Domecq, don Francisco Morenés, don Manuel Solís Atienza, don Manuel Salinas, don José María Esquivias y don Alonso Coello de Portugal.

PRIMERAS COMUNIONES

Ayer, festividad de San Luis Gonzaga, hizo su primera comunión en la iglesia de las RR. MM. Reparadoras el niño Carlos Luis Gonzaga de Llanza y de Domecq, administrando el Santo Sacramento el señor cura párroco de San Marcos, doctor don José María González Marín.

Por fallecimiento de su padre, ocurrido en desgraciado accidente en esta ciudad en el año 1944, ostenta Carlos Luis Gonzaga de Llanza, con la debida autorización, los títulos de duque de Monteleón, del cual es el XVI poseedor, y marqués de Coscojuela de Fantova, XIII de dicha denominación.

El condado de Monteleón fue concedido por los Reyes Católicos, en 1505, a don Héctor Pignatelli I, conde de Borrallo, capitán general de Nápoles y virrey de Cataluña. Fue elevado a ducado, en 1527, por el Emperador Carlos V en favor del nieto, don Héctor Pignatelli y Carrafa, Jesualdo y Sarracina, II conde, virrey y capitán general de Sicilia.

El marquesado de Coscojuela de Fantova fué concesión de don Felipe IV, en favor de don José de Moneayo Altarriba Gurrea y Aragón, señor de Argavieso, Riesi, Huerto y otros lugares en el Reino de Aragón. La grandeza de España unida a este título la hubo el III marqués don Bartolomé Isidro de Moneayo y Palafox, Fernández de Heredia y Córdoba, conde de Fuentes, marqués de Mora, en 1711, por concesión del archiduque pretendiente don Carlos de Austria, confirmada por don Felipe V en 1727.

El día del Corpus recibieron por primera vez el Pan de los Angeles en la iglesia de San Dionisio, la niñas Anita y María Lobato Valero, hijas de los señores de Lobato (don Camilo).

En el mismo templo hizo su primera comunión en la iglesia parroquial de San Pedro, administrando el Sacramento el cura propio don Anselmo Andrades García, la pequeña Pepita Rivero Sánchez, hija de los señores Rivero Morales (don Francisco).

NATALICIOS

Ha dado a luz el tercero de sus hijos, un varoncito, la señora doña Angustias Iglesias, esposa de don Francisco D. Cantero Batista.

Ha dado a luz con toda felicidad un varón, cuarto de sus hijos, la señora doña Carmen Vázquez, esposa de don Mario Rodríguez.

—Ha recibido felizmente el cuarto de sus hijos, un varón, la muy estimada señora doña Carmen Vázquez, esposa de don Mario Rodríguez Marín.

—Nuevo Hotel. Jerez.

EXAMENES

En el Conservatorio Oficial de Música y Declamación de Cádiz y presentadas por la profesora señorita Milagros Rodríguez, han aprobado el tercer año de piano, con brillantes calificaciones, las señoritas Maruja Agarrado Porrúa y Antonia Leonisio Incierte; con la calificación de Notable en el cuarto año de piano, la señorita María Guerrero Ortiz.

—Ha aprobado con gran lucimiento el segundo año del Bachillerato, el joven Guillermo Juberías Cortés, alumno del Colegio de San Felipe Neri, de Cádiz.

—En la Normal de Cádiz ha obtenido el título de maestra, después de haber aprobado con brillantes calificaciones, el último año de la carrera, la señorita Carmencita Arianes Tortosa.

—En los exámenes celebrados en el Colegio de Alfonso X el Sabio, ha aprobado el primer año de Bachillerato el alumno Juan Luis Pavón, hijo de los señores de Pavón (don Sebastián).

—También ha aprobado el quinto año de Bachillerato, con brillantes notas, el alumno de dicho centro, José Sempalo Romero, hijo de los señores de Sempalo.

—En Madrid, tras brillantes ejercicios, ha aprobado el Ingreso en el Bachillerato, el estudioso joven don Rafael Mateos y López-Cepero, hijo de los señores de Mateos Ruiz (don Rafael) alumno aventajado que ha merecido Sobresaliente y Matricula de Honor en el Colegio de los RR. Padres Escolapios, donde se educa.

BAUTIZOS

En la parroquia de Santiago ha recibido el sacramento del Bautismo el décimo hijo de los señores de Fernández de Bobadilla y Ragel (don Gonzalo), ella, María Rivero Pereda.

Actuó en el religioso acto el arcipreste de la ciudad, doctor don Francisco C. Corona y Humanes, que impuso a la recién nacida el nombre de María Regla, siendo ésta apadrinada por don Carlos González Andrés y la señorita Francisca Ramírez de Cartagena.

—De manos del presbítero don Manuel Becerra ha recibido el Sacramento del Bautismo en la parroquia de San Miguel, la niña dada a luz por la señora doña Josefa Rodríguez, esposa de don Manuel Neira.

Le fueron impuestos a la neófito los nombres de Delfina, Rocío del Perpetuo Socorro, y fué apadrinada por don José Caballero Pérez y la señorita Delfina Jiménez Angulo.

ONOMASTICA

Fueron ayer muy felicitados, por celebrar su onomástica, los religiosos carmelitas calzados RR. PP. fray Luis Fernández Cala y fray Luis Moreno.

VIAJEROS

El pasado lunes embarcó en Cádiz, con rumbo a Barcelona, don Tomás Abad Caballero.

—Se encuentran entre nosotros, los condes de Montegil.

Muertos al oponer resistencia a la fuerza pública

Barcelona.—Al tratar de detener la Policía a los hermanos Francisco y Manuel Marsal, que días antes habían agredido, causándole heridas graves, a Luis Egido, uno de ellos hizo fuego contra los agentes. Estos repelieron la agresión y causaron la muerte de Francisco e hirieron gravemente a Manuel, que falleció poco después en el Hospital.—Logos.

Naviera Aznar S. A. Bilbao

LINEA ESPAÑA. CENTRO AMERICA. Sobre el próximo día 25 del actual Buque-Motor admitiendo carga para PUERTO CA BARRAN

Se prorroga la tregua en la guerra civil china

Nanking.—El Ministerio de Información anuncia una prolongación de ocho días en la tregua de quince días, acordada en la guerra civil china, que debía terminar a mediodía del sábado próximo.

Dicha proclama ha coincidido con el anuncio de que unidades navales gubernamentales han bombardeado el puerto de Wei Shai Wei, que estaba en manos de los comunistas. Esta acción naval se encamina evidentemente a cortar las comunicaciones de los comunistas entre los puertos de la península de Shantung con la parte Sur de Manchuria, al otro lado del Golfo de Chihli.

La fuerza naval nacionalista que ha efectuado la operación estaba formada por seis buques de desembarco y antiguos cruceros japoneses.—Efe.

El "pandit" Nehru en libertad

No hay acuerdo sobre la formación de un Gobierno interino en la India

Entrevista Stafford Cripp-Ghandi poco cordial

Londres.—Desde ayer, al saberse la noticia de la detención de «pandit» Nehru, los ánimos se van caldeando rápidamente en la India y los últimos despachos recibidos indican el espíritu de rebelión cunde por todos los territorios sobre los que tiene influencia el partido del Congreso.

Miembros del mismo, acuden precipitadamente desde distintos sitios en auxilio del famoso jefe hindú. El Comité Ejecutivo del Congreso ha aplazado su decisión sobre el plan Wavell para la formación de un Gobierno interino y se cree que explotará gravemente el incidente nehru porque ofrece una magnífica oportunidad para minar la posición de uno de los más poderosos principios reinantes.—Efe.

Londres.—El «pandit» Nehru, ha sido puesto en libertad por las autoridades de Cachemira, según ha anunciado el radio de Nueva Delhi.—Efe.

NO PROSPERA LA PROPUESTA RRI TANICA SOBRE LA FORMACION DE UN GOBIERNO INTERIOR

Nueva Delhi.—Los comités del Congreso de la Liga musulmana, han aplazado sus reuniones indefinidamente, sin llegar a un acuerdo sobre la propuesta británica, para la formación de un Gobierno interior en la India.—Efe.

Llega a Londres el primer ministro húngaro

Londres.—A las dos, a su llegada a esta capital el primer ministro húngaro, Ferenc Nagy, se dirigió al Ministerio de Asuntos Exteriores británico con el fin de celebrar una entrevista con el ministro de Estado Noel Baker. A continuación visitará al primer ministro británico, Attlee.

Nagy y sus acompañantes serán objeto de una recepción que el Gobierno británico dará en su honor. Durante su estancia en Washington los ministros húngaros negociarán la devolución de ocho millones de libras esterlinas que tienen en su poder las fuerzas norteamericanas en Alemania y al mismo tiempo tratarán de que el préstamo que Estados Unidos ha ofrecido a Hungría sea aumentado en diez millones de dólares.

Entre las gestiones que piensan realizar en Londres, figuran las de gestionar un empréstito de la Gran Bretaña y la de dar a conocer al Gobierno de este país la situación en que se encuentran seiscientos mil húngaros que radican en Eslovaquia, así como de la minoría húngara en Transilvania. También pondrán de relieve la necesidad de que les sea devuelto el material rodante y de transporte que los alemanes se llevaron de Hungría.

Desde Londres se trasladarán a París donde piensan celebrar una entrevista con el ministro británico de Asuntos Exteriores, Bevin.—Efe.

ALEMANIA ESTABA RETRASADA

UNO O DOS AÑOS

EN LA INVESTIGACION ATÓMICA

Declara Speer ante el Tribunal de Nuremberg

Nuremberg.—Albert Speer, jefe de Armas de Hitler, ha declarado ante el tribunal que juzga a los acusados nazis como criminales de guerra, que Alemania estaba retrasada en las investigaciones de la energía atómica de uno a dos años. Añadió que los técnicos alemanes llevaron a cabo numerosos experimentos, pero debido a

que los dos principales investigadores se marcharon a los Estados Unidos, los ensayos quedaron paralizados.—Efe.

JOVEN CONDENADA A CADENA PERPETUA POR HABER MATADO A UN SARGENTO NORTEAMERICANO QUE MANCILLO SU HONOR

Nuremberg.—A cadena perpetua ha sido condenada una joven alemana de 22 años, llamada Erika Krebs, acusada de haber matado de un tiro a un sargento norteamericano que mancilló su honor.

La acusada se desmayó al escuchar el veredicto.—Efe.

Grave accidente de aviación

RESULTAN MUERTOS LOS SEIS TRIPULANTES

Palma de Mallorca.—Esta mañana al elevarse un avión trimotor en el aeródromo de San Juan, sufrió una avería en los motores, cayendo al suelo incendia. Resultaron muertos los dos oficiales, un brigada, un cabo primero y dos cabos segundos que lo tripulaban. El entierro se verificará mañana.—Logos.

ALLEGAN A OVIEDO OCHO AVIONES EN VIAJE DE PRACTICA

Oviedo.—Ocho aviones, conducidos por pilotos en viaje de práctica, han llegado al aeródromo de Llanera en las primeras horas de esta tarde, precedentes de Valladolid. Manda la escuadrilla el general Rubic, jefe de la Quinta Región Aérea. Permanecerán aquí hasta el próximo domingo, en que reanudarán el vuelo a Santiago de Compostela y desde allí irán a Madrid.—Logos.

LA ENTREVISTA STAFFORD CRIPPS-GHANDI FUE POCO CORDIAL

Nueva Delhi.—Se asegura que la conversación que durante dos horas mantuvieron sir Stafford Cripps y Ghandi terminó en forma poco cordial, aplazándose la continuación de la entrevista de una manera indefinida en espera de las derivaciones que tenga la detención de Nehru.

Por otra parte, la huelga general ferroviaria que amenazaba con ser declarada en un futuro inmediato, ha quedado descartada en el Consejo directivo de la Federación de ferroviarios.

Para ser que el retirar el aviso de la huelga para el próximo día 27, ha sido motivado por la delicada situación política y de aprovisionamiento.—Efe.

Desfile comunista en París

París.—Más de tres horas ha durado un desfile comunista por las calles de esta capital.

No se registró ningún incidente.—Efe.

Lasordera entristece

placer de oír mediante el moderno invento ELECTRO ACUSTICO KLERSON, de extraordinaria claridad y potencia. (Patente de Invención 159.386.) Consulte al médico. (C. C. S. 7.304) AVISO: Visita en JEREZ DE LA FRONTERA, solamente el martes 25, de diez a una, CONSULTORIO DOCTOR DON ROQUE DUARTE, CALLE ALVAR NUÑEZ, 14 (ANTES ARCOS), según su prescripción.

Herrisán (ESTUDIO ORTOPE DICO). BALMES, 104. BARCELONA

- Anuncios breves -

CAMION FORD nuevo. Ultimo modelo. Se alquilaría a entidad comercial o agrícola, para trabajo diario. Informes: Andrés Ortega. Don Juan, 9. Jerez. Horas: de 2 a 4.

SE VENDE dormitorio sin estrenar. Santa Clara, 20.

COMPRÓ, trillo moderno. Julio Ochoa. San Miguel, 13.

CHALET nuevo, dos kilómetros población. Cinco habitaciones, cuarto baño, cocina, agua corriente, luz eléctrica. Apartado 85.

COMPRO papel de toda clase, archivos, recortes. Se recoge a domicilio. Zaragoza, 36, frente Plaza de Toros.

REPRESENTACIONES NABBA. Artículos de piel. Latorre 4. Teléfono 2310. Señora, no tire su bolso. Por poco dinero se le dejará nuevo, pintándolo y transformándolo. Se hacen carteras de viaje y encargos especiales.

NUEVA PENSION, Molinos, 23.

COMPRO caja aequipaje para automóvil. Teléfono 2253.

RAPIDAMENTE se diligencian nuevos modelos Salarios ay Haberes. Dirigirse a G. A. Y. N., Centro Jurídico Administrativo. San Miguel, 13. Teléfono 1210.

PAPEL HIGIENICO, tres pesetas paquete. «Papelería Hurtado». Arcos, 14.

VINO DULCE, a 5 pesetas litro. Plaza Silos 14. Teléfono 1061.

COSTURERA o COCINERA Juan de Torres número 5.

SE ADMITEN huéspedes en familia. Razón: Lealas, 19.

TRASPASO local vacío propio para garage u otra industria. Razón en calle Higuera, 8.

VENDO limonera seminueva. Teléfono número 2253.

CASA MAYORISTA madrileña de productos químicos busca representante activo para Jerez, bien introducido en Laboratorios y Farmacias. Escribid al número 1923. «Alas», Alcalá, 32. Madrid.

SE VENDE local propio para garage u otra industria. Razón en calle Badegas número 16. Telf. 2194.

Coñac Abolengo (Diefisimo Romate) ROMATE

SABADO 22 DE JUNIO DE 1946

CRÓNICA

El Huelga de...

Salamanca.—enviado especial Manuel Jiménez. Si el Hunter es o no un... Tampoco se r... plias salas de... bien o para m... el Consejo de... Estoy seguro... cerca, ni de l... recerse a esta... magna de la... de Salamanca... gar la sesión... Congreso mun... Si, como es p... Collage había... poriantes obra... no ha sido pro... clavo. Muy hol... bida a delegad... cinco países, a... nueve grupos... taciones nutrid... españoles de A... tina y a infini... religiosos. Claro es, que... traían aparato... taquigrafos, ni... especiales espia... la camisa de t... Y si la decla... de la Pontificia... remotamente c... escolar que abe... das, ya se pue... la primera ses... amplia y verd... nal, tampoco h... mejanza a las... Organización n... sía la Asamb... llenaba de eva... de los reum... indito en las... camente llama... dad. Han hablad...

LA SESION EXTRA...

París.—A la (hora local) se... tros de Asun... cuatro grandes... sesión extraof...

TAMPOCO EN DO SOBRE T... TERA ITA...

París.—En l... celebrada hoy... no han lograd... respecto a los... de la frontera... Italia.—Efe.

MAÑANA HA... EXT...

París.—La r... los ministros... ha terminado... minutos de la... Se cree que... sesión extraof... do de la cuest... El ministro... Molotov, y su... acudieron esta... ganizada en s... tario de Estad... Maurice.—Efe.

LA REACCION... BLE DIVISION...

París.—Italia... puesta a redu... cualquier divis... nistros de As... considerada co... verá un fuerte... público, según... funcionario de... Aunque des... presidentes de... hundida por... nes antes que... entre las Nacio... han advertido e... existe entre l... mada y el pú... den pronostica... ducirá en el... división equit...

CRÓNICA PARA TODOS

El Hunter College y el aula magna de la Universidad Pontificia de Salamanca

Alli acuraciones, aqui paz de amor

Salamanca.—(Crónica telefónica del enviado especial de la agencia Logos, Manuel Jiménez Quilez).

Si el Hunter College de Nueva York es o no un bello edificio, lo ignoro. Tampoco se mucho más de sus amplias salas de gimnasia, donde para bien o para mal del mundo, se reúne el Consejo de Seguridad de la ONU. Estoy seguro, sin embargo, que ni de cerca, ni de lejos, en nada debe parecerse a esta, no muy grande aula magna de la Universidad Pontificia de Salamanca, en que ha tenido lugar la sesión de apertura del XIX Congreso mundial de Pax Romana. Si, como es probable, en el Hunter College había que llevar a cabo importantes obras de adaptación, aquí no ha sido preciso mover ni un sólo clavo. Muy holgadamente ha dado cabida a delegados de más de treinta y cinco países, a observadores de diecinueve grupos nacionales, a representaciones nutridas de los Universitarios españoles de Acción Católica salmantina y a infinidad de universitarios y religiosos.

Claro es, que aquí los delegados no traían aparato de secretarios, ni había taquígrafos, ni centenares de enviados especiales espían hasta el color de la camisa de tal o cual delegado.

Y si la declaración del aula magna de la Pontificia Universidad no es ni remotamente crecida a la del edificio escolar que alberga a las Naciones Unidas, ya se pueden ustedes figurar que la primera sesión de esta Asamblea, amplia y verdaderamente internacional, tampoco ha tenido la menor semejanza a las ya celebradas de la Organización mundial. La Cruz predica la Asamblea y la fe de Cristo llenaba de evangélico fuego las mentes de los reunidos, lo que es todavía inédito en las sesiones del paradójicamente llamado Consejo de Seguridad.

Han hablado veintiocho delegados,

parte del magnífico discurso de Joaquín Ruiz Giménez, el saludo, lleno de emoción, y las claras ideas expuestas en original forma telegráfica por el P. Ultiano López, a excepción de nueve, el resto de las intervenciones han sido hechas en Lengua española. La señorita Winterman, delegada holandesa, tuvo la gentileza de expresarse en nuestro idioma, y el muy simpático escocés, P. Daniel, no solamente habló en un claro español, sino que confesó que se sentía católico, británico, escocés y medio español. Como es natural, en nuestro idioma se han dirigido al Congreso los delegados de Argentina, Polonia, Colombia, Cuba (vemos que España es más España que nunca, dijo), Chile, Ecuador, Guatemala, Méjico, Panamá, Perú, El Salvador, Uruguay y Venezuela. Yo bien quisiera poder dedicar a cada una de sus intervenciones una reseña, porque pocas veces como hoy he visto cuanta verdad hay en la emoción de los hispánicos.

Después, los delegados de Canadá, Estados Unidos, Inglaterra, Irlanda, Bélgica, Ucrania, Eslovaquia, los observadores franceses han mostrado asimismo su agradecimiento por la generosa hospitalidad con que han sido acogidos y la voz fraterna de Portugal, llevada por el P. Mauricio Gomes Dos Santos, ha sido un canto fervorosamente sincero a la común misión espiritual de ambos pueblos.

A nadie se ha acusado, a nadie ha habido que defender. Los que hasta aquí han venido no traían equipaje de agravios que liquidar. Viajaron día y noche, surcaron los océanos, los cielos y las tierras más diversas en largas jornadas. Presurosamente venían a reunirse con sus hermanos de fe de otros pueblos para tomar fuerza, hacer un recuento de efectivos y lanzarse de nuevo a la conquista de la paz verdadera: paz de justicia, paz de amor.—Logos.

El CONGRESO internacional de PAX ROMANA

(Viene de la octava plana)

cuantos ha realizado hasta aquí, obtendrán en el futuro nuevas conquistas en el ambiente universitario.

La solemnidad de este Congreso coincide muy oportunamente con el 400 aniversario del P. Francisco de Vitoria, O. P. y tanto éste como los lugares donde ha de celebrarse—Salamanca, El Escorial, ambiente de ciencia y de piedad de los católicos españoles—han de traer a la memoria de los asistentes las célebres lecciones del insigne maestro del Derecho Internacional, que enseñaba con la misma actualidad de hace siglos el derecho cristiano que es el único capaz de ligar con los vínculos duraderos a los pueblos y a las naciones.

Estos son los luminosos principios que Su Santidad Pío XII ha expuesto en estos tiempos de odios y rencores para remediar los males de la actualidad y como base inmovible que haga posible el restablecimiento de la armonía y concordia internacional. Por esto una de las soluciones más eficaces que el Congreso puede adoptar, es remover con cursillos, reuniones, conferencias y otros medios el conocimiento de estas orientaciones pontificias, mensajeras de paz por la divina continuidad.

de Pax Romana reunido en Salamanca representantes 35 naciones al inaugurar sus trabajos, acude a los pies de vuestra Santidad para testimoniarle adhesión cordialísima enseñanzas Magisterio Pontificio, profunda gratitud por preciosísimo don edición discursos y radiomensajes de vuestra Santidad que será guía certera nuestros trabajos. Imploramos apostólica bendición, prenda segura divina protección en empeño ser vanguardia cristiandad romana.—Ruiz Giménez.—Logos.

INAUGURACION DEL CURSO DE CONFERENCIAS DE LA CATEDRA FRANCISCO DE VITORIA

Salamanca.— A las siete de esta tarde y con la mayor solemnidad y brillantez se celebró la inauguración del curso de conferencias de la cátedra Francisco de Vitoria en el cuarto centenario de su muerte.

La presidencia del acto estaba integrada por las primeras autoridades. En los estrados del paraninfo de la Universidad Literaria tomaron asiento todos los catedráticos de la Universidad salmantina y los representantes nacionales y extranjeros de la Asociación Francisco de Vitoria, que vestían trajes académicos. El resto del salón estaba ocupado por los congresistas de «Pax Romana», universitarios y personalidades.

El rector de la Universidad, don Esteban Madruga, dirigió un saludo a las representaciones y dijo que la Universidad de Salamanca acogía a todos con el mayor cariño. Después hizo un breve resumen de la labor de veinte años de la cátedra Francisco de Vitoria y rindió un recuerdo emocionado al gran internacionalista Brown Scott, que fué uno de los más entusiastas fervorosos propagandistas de las doctrinas vitorianas. Anunció que mañana quedará abierta en la Biblioteca Universitaria la exposición de obras de Francisco de Vitoria.

Seguidamente, el presidente de la Asociación Francisco de Vitoria, don José Gascón y Marín, dijo que la Asociación no podía dejar de cumplir el gran deber de rendir homenaje al insigne teólogo y jurista español en el cuarto centenario de su fallecimiento, para lo cual, se ha dado a este acto carácter eminentemente universal «Cuando la Humanidad desea ardientemente la paz y la justicia, nada más significativo y elocuente —terminó diciendo— que rendir tributo de admiración a quien sentó los principios de la justicia y el amor entre los pueblos.

con la Carta de las Naciones Unidas, que, aunque aventaja en muchas cosas a la Sociedad de Naciones, sentimos, cuando la recordamos, la nostalgia de su desaparición. La Carta está redactada con la obsesión de la seguridad, cuando esto no se impone ni se decreta, sino que presupone la existencia de un orden al cual se acomoda.»

Después de afirmar que el mundo se encuentra ante un vacío jurídico y moral, producto de la interinidad en que todo se mueve, se preguntó el señor Barcia cómo puede llenarse este vacío, para contestarse a sí mismo que únicamente mediante la vuelta a las doctrinas vitorianas.

A continuación, el conferenciante examina las condiciones en que puede lograrse una paz, la forma en que ha de desenvolverse la actividad internacional, cómo se encaja en la Carta de las Naciones Unidas la alianza anglo-rusa y las inteligencias regionales y examina los problemas que aquéllas sugieren.

Finalmente, el conferenciante enjuicia el hecho de la aparición de la bomba atómica sobre Hiroshima, el 6 de agosto de 1945, para afirmar que más que la desintegración de átomos le preocupa la desintegración moral del mundo y asegura que la onda expansiva de la bomba atómica ha alcanzado a la Carta de las Naciones Unidas, que por ella ha quedado anacrónica y casi inservible, especialmente en el aspecto de la seguridad colectiva.

Por último, el señor Barcia insistió en el examen de textos vitorianos relacionados con el concepto de la guerra justa y guerra injusta. La repercusión que estos conceptos tienen en el momento actual y en la necesidad de que la paz que no puede tener otro significado que la restauración del derecho se inspire en las inmortales doctrinas del sabio dominico, cuyo cuarto centenario se conmemora. El señor Barcia fué muy aplaudido.

LA CONFERENCIA DE PARIS

(Viene de primera página)

SESION EXTRAOFICIAL POR LA TARDE

París.—A las cuatro de la tarde (hora local) se reunieron los ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias aliadas en sesión extraoficial.—Efe.

TAMPOCO EN ELLA HUBO ACUERDO SOBRE TRIESTE Y LA FRONTERA ITALO-YUGOSLAVA

París.—En la reunión extraoficial celebrada hoy los «cuatro grandes» no han logrado ponerse de acuerdo respecto a los problemas de Trieste y de la frontera de Yugoslavia con Italia.—Efe.

MANANA HABRA OTRA REUNION EXTRAOFICIAL

París.—La reunión extraoficial de los ministros de Asuntos Exteriores ha terminado a las seis y cuarenta minutos de la tarde.

Se cree que mañana celebrará otra sesión extraoficial para seguir tratando de la cuestión de Trieste.

El ministro de Asuntos Exteriores, Molotov, y su adjunto Vichingsin, acudieron esta noche a una fiesta organizada en su honor por el secretario de Estado, Byrnes, en el Hotel Maurice.—Efe.

LA REACCION ANTE UNA POSIBLE DIVISION DE LA ARMADA ITALIANA

París.—Italia está preparada y dispuesta a reducir su Armada, pero cualquier división por los cuatro ministros de Asuntos Exteriores será considerada como injusta y promoverá un fuerte antagonismo entre el público, según ha manifestado un funcionario de la delegación italiana.

Aunque descontando los rumores persistentes de que la Armada sería dividida por sus propias tripulaciones antes que someterla a un reparto entre las Naciones Unidas, los técnicos han advertido el fuerte sentimiento que existe entre los miembros de la Armada y el público y dice que no pueden pronosticar qué reacción se producirá en el caso de decidirse una división equitativa.—Efe.

La cuestión de España en la O. N. U.

(Viene de primera página)

condio bélico en Europa y en el mundo. Ninguna otra nación se ha mostrado dispuesta a entrar en ese juego.—Efe.

RUSIA TIENE UNA CUESTION DIRECTA CON FRANCISCO, SEGUN «DAILY MIRRORS»

Nueva York.— La prensa norteamericana no publicó hoy ningún comentario editorial acerca de la sesión del Consejo de Seguridad en el que Rusia puso el veto al informe de la comisión de dicho organismo sobre el mal llamado «caso de España».

El «New York Times» considera cómico que Rusia, feraz enemigo del régimen español, sea quien haya puesto el veto a una acción colectiva. Rusia, según dicho periódico, quiere una acción inmediata para desencadenar otra guerra civil en España, la que para ella no sería mala, aunque pusiera a Europa y al mundo nuevamente en conmoción. Ningún otro país quiso secundar a Rusia en su juego. Termina diciendo el diario que el veto soviético no impide que la Asamblea estudie el problema español por su propia iniciativa, pero que para cualquier nueva consideración del problema por el Consejo de las Naciones Unidas no hay que esperar a que surjan nuevos hechos.

El rotativo «Daily Mirrors» dice que, por su parte, la Rusia soviética tiene una cuestión directa con Francisco, porque éste derrotó a las fuerzas soviéticas y a su quinta columna en España. «Rusia, dice, quiere una España comunista, una España que sirva de base para sus aspiraciones en Francia y en Italia, además de destruir una nación católica, como antes hizo en el Oriente europeo.»

El órgano del partido comunista, «Daily Worker», dice que las pre-

DONATIVO DEL SUMO PONTIFICE ACOGIDO CON EL MAYOR AGRADO POR LOS ASISTENTES

Salamanca.—Su Santidad el Papa ha hecho un obsequio al Congreso de Pax Romana, consistente en un libro que contiene todos los discursos y radiomensajes que ha pronunciado el Papa durante su pontificado. Fué muy del agrado de todos los asistentes.

Después se cursó el siguiente telegrama:

Santísimo Padre, el XIX Congreso

de los Estados Unidos y Gran Bretaña impusieron un voto mayoritario.—Efe.

ENJUICIANDO LA ACTITUD DE BEVIN ACERCA DE LA CUESTION ESPAÑOLA

Londres.— Atendiendo a la cuestión española, el semanario conservador independiente, «The Spectator», opina que a Ernest Bevin no debe preocuparle lo que la gente piense de cualquiera de sus actuaciones, sino que debe cuidar sólo de que el acto en sí sea razonable y acertado.

Después de aprobar la declaración hecha por Bevin en Bournemouth, acerca de España, «The Spectator» agrega: «En el caso de que fuera retirado el embajador en Madrid, no habría modo de justificar el mantenimiento de representante en otra determinada capital donde las circunstancias sufren la libertad son mucho mayores que las que existen en España.»

En el mencionado artículo se aboga finalmente por que Inglaterra refuerce los servicios de información y de relaciones económicas de su Embajada en Madrid.—Efe.

Se desprende la campana mayor de la catedral de Girona

Girona.—La campana mayor de la Catedral se desprendió ayer tarde cuando era volteada y cayó en la explanada de los Apóstoles, quedando destrozada.

Pesaba setecientos kilos. No hubo que lamentar ninguna desgracia personal.—Logos.

Del Consejo de ministros

(Viene de primera plana)

JUSTICIA. — Expedientes de indulto y de libertad condicional.

HACIENDA. — Acuerdo por el que se remite a las Cortes proyecto de ley sobre sistema monetario.

Expedientes de crédito.

INDUSTRIA Y COMERCIO. — Decreto por el que se desestima un recurso de alzada.

AGRICULTURA. — Acuerdo del Consejo por el que se autorizan diversas consignaciones para obras de Servicio Nacional del Cultivo del Trigo, con cargo a los remanentes de Servicio Nacional del Trigo.

EDUCACION NACIONAL. — Decreto por el que se nombra a don Alfredo Guajardo Cáceres y don José María Rovira Burgada para representar a España en la Asamblea de la Unión Internacional de Radiodifusión, que se celebrará en Ginebra (Suiza) durante los días 27, al 30 del corriente mes de junio.

Decreto por el que se declara monumento histórico artístico el Monasterio del Salvador de Lérez (Pontevedra) y pasaje pintoresco los alrededores del mismo.

OBRAS PUBLICAS. — Decreto por el que se aprueba el cuadro de índices de variaciones producidas en los costes de los elementos de precios unitarios por repercusión de las disposiciones oficiales posteriores a julio de 1940 y se autoriza al ministro de Obras Públicas para su aplicación a los precios y valoraciones de las obras acogidas a los beneficios de la ley de 17 de julio de 1945.

Decreto por el que se autoriza al ministro de Obras Públicas para su bastar diversas obras.

Expediente por el que se autoriza la ejecución de obras mediante el curso de destajos del abastecimiento de Fiñana (Almería).

TRABAJO. — Decreto por el que se declaran urgentes varios proyectos aprobados por el Instituto Nacional de la Vivienda.—Logos.

Se desprende la campana mayor de la catedral de Girona

Girona.—La campana mayor de la Catedral se desprendió ayer tarde cuando era volteada y cayó en la explanada de los Apóstoles, quedando destrozada.

Pesaba setecientos kilos. No hubo que lamentar ninguna desgracia personal.—Logos.

NOTICIAS DE LA CAPITAL

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Por los centros oficiales

GOBIERNO CIVIL

El gobernador civil recibió ayer, entre otras, las siguientes visitas: Don Rafael Fernández Llebet, alcalde de Rota; comisario de Policía, alcalde de Prado del Rey, don Manuel Bocanegra; comandante jefe de la Policía Armada; subdelegado de Abastecimientos y Transportes, señor Calonge; delegado del Frente de Juventudes y don Rafael María de Puelles.

EL GOBERNADOR ASISTE AL PARTIDO SEVILLA - CÁDIZ

Por la tarde el excelentísimo señor gobernador civil don Ricardo Zamora García, asistió al partido de fútbol celebrado en el estadio Mirandilla, entre los primeros equipos de Sevilla y Cádiz.

INICIATIVA DE LA PRIMERA AUTORIDAD

Hoy sábado, todos los niños de las Escuelas públicas de Cádiz visitarán las instalaciones del parque de atracciones de la plaza de España, en virtud de feliz iniciativa del señor gobernador.

—En la parroquia de San Miguel ha recibido por vez primera el Pan de los Angeles la niña Rosangela Petri Diez, hija de los señores de Petri (don Renzo). Administró el Sacramento a la nueva comulgante su tío materno el R. P. José Luis Diez Gutiérrez, S. J., quien pronunció una plática.

AYUNTAMIENTO

Ayer se reunió la Permanente. En la mañana de ayer se reunió la Comisión Permanente Municipal, de segunda convocatoria, aprobándose asuntos de trámite.

Gran animación en el Corpus gaditano

LA JORNADA DE AYER RESULTO BRILLANTISIMA

Este año, puede afirmarse, las fiestas solemnes del Santísimo Corpus Christi han rebasado todos los límites. Así, en la procesión de S. D. M. del jueves inolvidable; así en las jornadas precedentes y aun en la posterior, que ofrece el mismo año. Estos feriantes han hecho, en Cádiz, su agosto... en pleno junio.

Se aplazan las regatas

Las regatas que estaban anunciadas para hoy, día 21, se han aplazado para la tarde del 22 y mañana y tarde del 23. Existe extraordinaria expectación.

En el cortijo "Los Rosales"

En el cortijo "Los Rosales", instalado en el Parque Génoves, hizo su presentación el Negro Rafael y otras atracciones.

Vida marítima

BUQUES SURTOS EN EL PUERTO

El crucero nacional «Miguel de Cervantes», continúa atracado al muelle de Ciudad.

El «Ría de Ares» pasó del muelle de los Depósitos Francos al muelle Reina Victoria.

El «Miraflora» pasó a la Carraca. El vaporcito «Costa Andaluza» pasó de bahía al muelle comercial.

EL «TURIA» A CANARIAS

El «Turia», de la Compañía Marítima Frutera salió para Canarias.

F. FERNANDEZ. En el aspecto, Alguien nos decía anoche que había sobre la «carrera», Paseos de Canalejas y Plaza de España, más de 65.000 personas. No creo que exagerara ni tanto así...

Carreras de cintas en bicicletas

En la tarde del viernes se celebraron en el Paseo de Canalejas unas carreras de cintas, infantiles, en bicicletas, con nutrida representación. La «prueba» resultó animadísima.

Seguidamente celebró concurso de trajes regionales con distintos premios.

Todas las casetas presentaron un madísimo aspecto.

Fuegos artificiales

En este mismo día se ha celebrado una exhibición de fuegos artificiales japoneses, con extraordinaria afluencia de público.

Por otra parte, el Parque de Atracciones—circo, olas, tíos vivos, etc.—presentaba magnífico aspecto.

LENA

de olivo, cocina, calefacción. RIVELOT. Teléfono 1803

Información de Bolsa

Cotizaciones del día 21 de Junio

Cotización del día

Bolsa de Madrid

EFEECTOS PUBLICOS

Deuda Perpetua 4% Interior	101,50
Deuda Perpetua 4% Exterior	109,25
Deuda Amortizable 4% Octubre 1946	102,75
Deuda Amortizable 4% Noviembre 1946	102,00
Deuda Amortizable 3 1/2 % 1946	96,25
Deuda Amortizable 3% 1928...	101,35
Sdls. Banco Hipotecario 4%	101,50
Idem idem 4 1/2 % s/A	106,35
Idem idem 4 1/2 % s/B	106,60
Idem idem 4 1/2 % s/C	105,75
Idem idem 4% libre...	112,00
Cdls. Crédito Local 4% Lotes	102,85
Idem idem 4% Interp.	103,00

ACCIONES

Bancos	
De España	462,00
Exterior de España	215,00
Español de Crédito	400,00
Hispano Americano	394,00
Central	285,00

ELECTRICIDAD

Hidroeléctrica Española	385,00
C. H. A. D. E.	920,00
Bonos C. H. A. D. E.	755,00
Hidroeléctrica Ibérica (Iberduero)	274,00

MINERAS Y SIDERURGICAS

Unión Eléctrica Madrileña	128,00
Hidroeléctrica del Chorro	278,00
Minas del Rif	297,00
Duro Felguera	236,00
Los Golindos	390,00
Siderúrgica de Ponferrada	297,00
Altos Hornos de Vizcaya	183,00

MONOPOLIOS

C. A. M. P. S. A.	204,00
-------------------	--------

NAVIERAS

Y CONSTRUCCION NAVAL	
S. E. Construcción Naval, Preferentes	101,00
S. E. Construcción Naval, Blancas	81,00
Compañía Trasmediterránea	218,00

FERROCARRILES Y TRANVIAS

Metropolitano de Madrid	376,00
Madrileña de Tranvías	120,00

AZUCARERAS Y ALCOHOLERAS

El Águila, Fábrica de Cerveza	420,00
Sdad. Gral. Azucarera Española	133,50
Ebro, Azúcares y Alcoholes	338,00

INDUSTRIAS VARIAS

C. Auxiliar de F. C.	157,00
C. Española de Petróleos	279,00
Unión Española de Explosivos	369,00
Dragado y Construcciones	177,00

DERECHOS DE SUSCRIPCION

Mercantil	745,00
Unión Eléctrica	35,00

Bolsa de Bilbao

Accs. Banco de Bilbao	545,00
Accs. Banco de Vizcaya	515,00
Accs. F. C. Santander-Bilbao	560,00
Accs. F. C. Vascongados	975,00
Accs. Eléctrica de Viesgo	311,00
Accs. Eléctricas Reunidas de Zaragoza	309,00
Accs. Hidro-Española	387,00
Accs. Hidro Ibérica (Iberduero)	277,00
Accs. Minas del Rif	301,00
Accs. Setolazar, Portador	157,50
Accs. Naviera Bilbaina	345,00
Accs. Naviera Aznar	2165,00
Accs. Naviera Vascongada	865,00
Accs. Altos Hornos de Vizcaya	182,00
Accs. Babcock & Wilcox	541,00
Accs. La Papelera Española	265,00
Accs. Explosivos	1270,00

Esta información ha sido facilitada por el Banco de Bilbao

Antonio Gómez

Practicante, Pedicuro Callista Calvo Sotelo, 6.-2.º

Dr. J. de Prado Pinto

MEDICINA INTERNA PULMON RAYOS X Plaza Domecq, 52. Consulta, de 4 a 8.

ZAPATO LONA VULCANIZADO

legítimo SAMPER «LA ESTRELLA» Doña Blanca, 19 Zapatería.

Teléfono de AYER: 2008

EL PROCESO DE MIHAILOVICH

MIHAILOVICH

Declara el alcalde y jefe de Policía de Belgrado durante la ocupación alemana

Belgrado.—Durante la vista del proceso contra Mihailovich, el alcalde y jefe de la policía de Belgrado, durante la ocupación de Alemania, Dragor Jovanovich, admitió que durante este periodo fueron fusilados unos seiscientos guerrilleros por la policía y que por cada uno que esta capturaba, recibía de la Gestapo de veinte a cien mil dinares.

Ante preguntas del fiscal, Jovanovich, culpó de los fusilamientos a las circunstancias y condiciones en que en tonces se vivía y afirmó también que en agosto de 1945, organizó una conferencia entre Mihailovich y el colaboracionista, Servio Nedich.

Mihailovich intervino para decir que esa conferencia había sido un gran error, pero negó el haber colaborado en absoluto con Jovanovich.—Efe

TAMBIEN DECLARA EL EXMINISTRO DEL INTERIOR, ACUSANDO DOSE CULPABLE DE HABER COLABORADO CON LOS ALEMANES

Belgrado.—El exministro del Interior yugoslavo, Tasa Ninien, declaró ante el Tribunal que juzga al general Mihailovich y a otros dirigentes yugoslavos, acusados como criminales de guerra.

Se declaró culpable de la acusación de haber colaborado con los alemanes y agregó que no le importa decir que en efecto, vitoreó a Hitler. Negó rotundamente que hubiera ordenado la muerte de más de un centenar de personas como represalia por la muerte de alemanes.—Efe.

Tratado por veinticinco años que impidan a Japón ser peligro para la paz

Lo propone el Gobierno norteamericano a Gran Bretaña, Rusia y China

Washington.—El Gobierno norteamericano propone, según se declara por el Departamento de Estado, la firma por este país, Gran Bretaña, Rusia y China de un tratado por veinticinco años, cuyas cláusulas impidan que el Japón sea un peligro para la paz.

El proyecto que ha sido enviado a los Gobiernos, de esas naciones aliadas, es similar al que en abril último presentó Byrnes para el desarme y desmilitarización de Alemania, propone la creación de una Comisión tripartita de control que realice las oportunas investigaciones e inspecciones en todo el Japón durante el periodo señalado, dando cuenta de su gestión a los cuatro Gobiernos aliados interesados y a la ONU y proponiendo eventualmente las medidas militares que juzgaren oportunas para prevenir violaciones en las prescripciones de desarme y desmilitarización.

La única excepción al desarme del Japón sería la existencia de una policía nipona equipada con armas importadas en la cantidad estrictamente indispensable para garantizar el orden público. Por otra parte, los únicos altos explosivos que se consentirían en el Japón serían los necesarios para el desarrollo de la minería y construcción.—Efe.

Disposiciones oficiales

Madrid.—El «Boletín Oficial del Estado», publica una orden de Trabajo, por la que se autoriza al Instituto Nacional de la Vivienda a elevar el límite presupuestario, establecido por el apartado sexto de la ley de 19 de abril de 1939, con la modificación introducida por el decreto de 25 de enero de 1941, en el importe que en cada caso suponga la aplicación de la Reglamentación del Trabajo, en las industrias de la construcción, aprobada por orden de tres de abril del corriente año, sin que puedan en ningún caso, sobrepasar el presupuesto de ejecución material cada vivienda ordinaria, la cifra de cuarenta y cuatro mil pesetas.—Logos.

LEA USTED "AYER"

RADIOS

AL CONTADO Y A PLAZOS

Puede adquirir al precio que una marca cualquiera, una de garantía y máxima calidad que es un

"CLARION"

Agente exclusivo en JEREZ y Sanlúcar Manuel Muñoz Ramírez

Teléfono 2132. Calle Arcos 38

VIÑA AB
UN FINO DE BANDERA
ORGULLO DE JEREZ
GONZALEZ BYASS



Ante el partido Internacional de mañana

ENTRENAMIENTO DEL EQUIPO IRLANDES

Madrid.—Esta mañana han vuelto a entrenarse en el Estadio Metropolitano los jugadores irlandeses para conocer mejor el terreno de juego, después de la ligera prueba de ayer, antes de su marcha a Toledo.

El entrenamiento fué más largo y los jugadores mostraron en su prueba buena condición física y mayor rapidez al tiempo que menudearon bastante en el remate. Se entrenó todo el equipo, incluido el portero Kelly, llegado en Lisboa, aunque se cree que jugará Martín que evidenció una gran clase en Lisboa. Todos los jugadores son corpulentos y dominan perfectamente el balón en todas las formas. Al contrario que ayer, se mostraron más satisfechos porque el calor de estos días ha amenguado algo, soportando una ligera brisa que ha dulcificado mucho la alta temperatura. Tanto el equipo como el entrenador Hanes y el secretario de la Federación irlandesa, Mr. Vickam, que les acompañan, tienen como la mayor preocupación el calor que es su mayor enemigo y esperan que de no apretar mucho el termómetro, puedan realizar una buena exhibición el domingo ante el equipo español, pues entusiasmo, fuerza y clase no les falta.

El equipo irlandés lucirá el domingo un uniforme de jersey verde y pantalón azul, colores del once nacional, con un escudo blanco bordado en treboles. Seguramente hoy quedará formado el equipo contra España, que no difiere apenas, respecto al que jugó en Lisboa.—Logos.

SEVILLA TRIUNFA SOBRE EL CÁDIZ POR 3-2

En la tarde de ayer se jugó en el estadio Mirandilla un interesante encuentro entre el Sevilla C. F. y el Cádiz con asistencia de mucho público y para disputarse hermosa copa dada por la Sociedad Gaditana de Fútbol.

Abrió el marcador el Cádiz por cuenta de Belzón, que a los ocho minutos de juego logró batir a Bustos. Sobrevino el empate a los treinta y cinco minutos por medio de Arauz, tres minutos más tarde, Raimundo se apuntaba el segundo del Sevilla, quedándose al descanso con 2-1 favorable a los forasteros.

En la segunda parte se introdujeron algunas modificaciones en las líneas de juego, y hasta los veintidós minutos no hubo nuevos tantos. Alcalá consiguió el segundo empate del partido, ésta vez para el Cádiz, marcando un cuarto de hora Turbe el tercero del Sevilla, que ha de significar la victoria.

El Sevilla un buen conjunto que en muchos momentos llevó a jugadas brillantes. Por su parte el Cádiz, suplió con enorme entusiasmo la diferencia de clase, por lo cual la contienda resultó siempre movida, manteniendo interés en la concurrencia.

Las alineaciones fueron: Sevilla.—Bustos; Lucas, Villalonga; Cordero, Ovidio, Eguiluz; López (Ciego), Raimundo (Quillamón III), Iturbe, Pedrin.

Cádiz.—Falete (Bueno); Fernández, Claus; Cazorla, Segura, Vela; Alonso, Joaquín, Belzón, Luiqui, Al-

...mpo de Deportes del Retiro C. D. Hércules vence rotundamente por cuatro a cero al C. D. Rayo

Con gran éxito de público dió comienzo, a las seis y media de la tarde, el anunciado encuentro, dirigido por el señor Ruiz Peña, entre C. D. Hércules y el C. D. Rayo, disputaban el hermoso trofeo del equipo del señor presidente del C. D. y que se adjudicó brillantemente el primero, por el buen juego de cuatro goles a cero, considerando así, al obtener la primera victoria sobre el equipo blanco, acaban los rumores de baja forma de los herculinos.

Estos jugaron a placer y desde los primeros minutos comprendimos, tal el amor propio y el gran espíritu combativo que los verdiblanco tenían en la lucha por la victoria, sólo ellos gozarían de la misma, elado igualmente en la actividad mostrada por los cuidadores y maestros, que no cesaban de recorrer el terreno de juego para auxiliar con

refrescos a sus jugadores, que disputaban por algo más que un trofeo en medio de un calor casi asfixiante. No más cambiados por ambas partes, los primeros balones, se impuso ya netamente la línea media herculina, en la que destacó Jiménez, que supo llevar a su equipo al triunfo, muy bien secundado por sus compañeros. Igualmente en la delantera tuvimos la alegría de ver cómo y de qué manera remataba a gol un delantero centro, unos interiores y unos extremos rápidos y peligrosos. El trio defensivo, seguro, colocado, y muy ágil y valiente Lobo.

Terminó la primera parte, que es jugada por el Rayo con el viento a favor, con el tanteo de uno a cero, conseguido a los diez y siete minutos por Balao II, en un ghut bombeado, que Romero no supo alcanzar. De interesante en esta parte hay que destacar un buen tiro de Balao II, que es gol y que el meta contrario saca de dentro de la puerta, no siendo señalado por el piteiro. Reanudado el juego se aprecian claramente los deseos de triunfo de las huestes herculinas, que despliegan todas sus facultades, acorralando al Rayo, que se defiende maravillosamente por medio de Cortés, Chano y Muñoz, únicos jugadores que durante los noventa minutos de mostraron pundonor deportivo. A los siete minutos llega el segundo gol, obtenido por Moreno, y casi seguido el tercero, también obra del mismo jugador, en jugada personal y muy vistosa, pues recibió una pelota larga de Diego, quien le sirve entre medio de los defensas; se interna, espera la salida de Romero y hábilmente tira la pelota por encima y al lado contrario. En un tiro directo a gol de Balao II, un jugador rayista detiene la pelota en su trayectoria hacia la red, señalando el señor Ruiz Peña ¡gol!, pero ante los requerimientos de jugadores, que discuten la jugada, vuelve atrás de su fallo y ordena penalty, que tirado por Balao II sale fuera por exceso de colocación. Un buen servicio de Cañas, a Tomás, da lugar a éste para realizar una maravillosa internada a gol, y tras driblar a varios contrarios, tira desde cerca y duro, obteniendo el cuarto tanto, que da a los herculinos la supremacía en las victorias obtenidas entre estos dos potentes equipos. Faltando poco tiempo, Lobo realiza una magistral parada, que le vale una gran ovación.

El arbitraje, bien, excepto dos o tres fallos.

Los equipos formaron de la siguiente manera:

C. D. Hércules — Lobo; Balao II y Sierra; Cañas, Jiménez y Pololi; Tomás, Diego, Moreno, Balao II y Pepurri.

C. D. Rayo. — Romero; Cortés y Momi; Muñoz, Alzola y Rafael; Blas, Poncho, Chano, Bibi y Molina.

Difficultades para la formación de Gobierno en Francia

Paris.—Los obstáculos para la formación del nuevo Gobierno presidido por Bidault, se han acentuado hoy al negarse la Confederación General de Trabajo a aceptar ningún compromiso acerca de su petición de un aumento general de salarios de un veinticinco por ciento.

El partido comunista ha anunciado que no se unirá a la coalición gubernamental si no se llega a un acuerdo en este problema.—Efe.

Notas de marina

Próximo ascenso Por estar próximo a su ascenso a teniente coronel, ha sido reconocido de notoriedad en la Capitanía General del Departamento Marítimo de San Fernando, el comandante médico de la Armada, don Alvaro Sánchez Hernández, paisano nuestro.

CINE Santo Domingo

Hoy grandioso éxito



Cine X

Hoy único día de proyección

de la emocionante película

PENDENCIERO INDESEABLE

"AURORA"

COMPANIA ESPAÑOLA DE SEGUROS BILBAO

Incendios, Vida, Marítimos, Accidentes. SUBDIRECCION: en Jerez de la Frontera

Transportes

VIUDA DE REQUEJO Servicio rápido de Barcelona. AGENCIA UBEDA Diputación, 425.

TOROS EN JEREZ

Segunda corrida de novales EL DOMINGO 23 DE JUNIO DE 1946

A las 7 y media de la tarde

Se lidiarán 4 hermosas y bravas reses, 4, de la acreditada ganadería de D. Daniel de Salas, de Jerez, por los novales y valientes diestros jerezanos, elegidos a tal fin por los aficionados de los respectivos barrios a que pertenecen

- Juan Jiménez Serrano
- Niño del Portajo
- Niño del Bar Canuto
- Julio Camacho
- Francisco Quiros
- Torerito de JEREZ
- Niño del Alba
- Jose Bernal

A la salida de la primera res hará la suerte de «El médico con su enfermo», el célebre Francisco Serrano «El Perrito»



ARRUZA llega a Lisboa

Por conducto de la Agencia EFE transmite un saludo a la afición española

De momento no piensa torear en la actual temporada

Lisboa.— El diestro mejicano Carlos Arruza ha llegado a última hora de esta tarde al aeropuerto de Portela de Sacaven, en el avión «Constellation», de la Panamericana, fletado por la Sociedad Mejicana de Viajes.

Aguardaban la llegada del torero su madre, doña Cristina Camino; sus tíos; el ministro de Méjico en Lisboa, don Filiberto Bosque; el consul de Cuba en Madrid, señor Carvajal; el torero mejicano Paco Gorraes, y empresarios y aficionados portugueses. En el avión venían otros cuarenta y cuatro pasajeros.

El primer pasajero que descendió del avión fué Arruza, que venía en mangas de camisa.

Interrogado por el representante de la Agencia EFE, manifestó: «El viaje fué magnífico. Vengo muy contento. Todo me salió muy bien.»

Pidió que por medio de la Agen-

cia EFE se transmitiera un saludo suyo a la afición española.

Interrogado sobre la fecha de su reaparición en España, el diestro mejicano rijo al corresponsal de EFE que no pensaba actuar este año en los ruedos españoles. Esta afirmación del diestro fué hecha con titubeos y con menos decisión con que lo hizo «Manolete». El motivo de no haber estado más tiempo en Méjico, según él es el haber recibido un cable que le anunciaba que su madre estaba enferma. Con gran ansiedad se dirigió al lugar donde su madre se hallaba y se produjo una conmovedora escena al abrazarse ambos. Mostró gran interés en conocer pormenores de la actual temporada taurina en España. Dijo que estará dos días descansando en Lisboa antes de salir para España, donde tiene amigos inolvidables.—Efe.

Mañana en el circo de la calle Zaragoza, la segunda corrida de novales

«Surgirá mañana, en la segunda corrida de novales de la temporada, el torero jerezano que destaque? Ya veremos. Desde luego nos consta que los cuatro muchachos elegidos por los barrios del Arroyo, San Pedro, San Miguel y Santiago, están dispuestos a echar el resto, como suele decirse; quieren demostrar que saben torear y que se arrian, que hay arte y valor, como decíamos ayer. Si todo esto resulta verdad tendremos que felicitarnos como aficionados y como críticos, pero sobre todo como jerezanos.

¡Animo, pues, diestros que llenáis pomposamente el cartel!

Hay muchos deseos de aplaudir mañana domingo a estos espadas: Juan Jiménez Serrano «Niño del Portajo», José Bernal «Niño del Bar Canuto», Julio Camacho «Torerito de Jerez» y Francisco Quiros «Niño del Alba», y ello se refleja en los comentarios que se perciben por todas las peñas taurinas o semitaurinas. En los barrios «electorales»... ¡pues allí no digamos! Hay verdadera fiebre por su torero. No sabemos si ocurrirá algo, caso de que el prestigio del barrio que les ha designado quede un tanto mal.

Como se ha anunciado, irán acompañados de sus banderilleros correspondientes, también novales. Son estos: Pedro Jiménez, «El Superviviente»; Pepin Delgado, «Pepillo»; Manuel Conde, «Canuto»; Juan Bernal Rodríguez, Pedro Jiménez «Solera», Manuel García, «El Niño del Vino».

De sobresaliente va Manuel Rosado «Manolin» y de director de lidia actuará Ventura Núñez «Venturita», permaneciendo entre barreras una cuadrilla de profesionales para actuar en caso preciso.

A todos esos alicientes hay que agregar—como se ha dicho varias veces— que Francisco Serrano «El Perrito», hará la suerte de «El médico con su enfermo», a la salida de la primera res y que se sortearán entre el público seis regalos que son otros tantos sobres conteniendo unos billetes, cada uno. Y que los hay con mil y dos mil pesetas.

LA CORRIDA DE LA FERIA DE SAN JUAN DE VINARÓZ

Mañana domingo se celebrará en San Juan de Vinaroz, la anunciada

corrida de Feria, cuyo cartel quedó recientemente ultimado. Se lidiarán siete toros de Pimentel, uno por el rejoneador Juanito Balaña y los restantes por los diestros Curro Caro, Espartero (de Méjico) y Valencia III.

UNA PLAZA PROVISIONAL EN EL FERROL DEL CAUDILLO

Se confirman, desde luego, las noticias que daban cuenta de que en El Ferrol del Caudillo se construirá una plaza provisional, con motivo de los próximos festejos, a fin de que se celebren varios espectáculos taurinos.

LOS CARTELES DE LA FERIA EN LA LINEA

La feria en La Línea de la Concepción, tiene lugar en los días 14 al 21 de julio. Durante estas fiestas habrá las siguientes corridas de toros:

Día 4. Reses de Veragua, para Pepe Luis Vázquez, Pepin Martín Vázquez y Luis Briones.

Día 16. Novillada de don Ramón Gallardo para los diestros Julio Pérez Vito, Chaves Flores y Antonio Duarte, sobrino del banderillero.

Día 21. Se quiere dar esta corrida con reses de Domecq y que actúen, nada menos, que Carlos Arruza, Antonio Bienvenida y Andaluz.

LA PLAZA DE LOGROÑO

Se dice que el actual arrendatario de la plaza de toros de Logroño, ha pedido a la Sociedad propietaria del inmueble la rescisión del contrato ante los descalabros económicos sufridos en las organizaciones taurinas de la temporada.

Don Joaquín Martínez Gribalja, empresario de las corridas de aquella plaza—fuera de las de feria de septiembre—teme que el derrumbamiento económico sea superior a sus disponibilidades y a los cálculos realizados a principio de temporada.

EL PICADOR ATIENZA CARO SE HALLA GRAVEMENTE LESIONADO

En Madrid, en el Sanatorio de Toreros, facilitaron a mediados de ayer el siguiente parte facultativo:

«En el día de hoy ha ingresado en este Sanatorio, el picador Juan Atienza Caro, lesionado en la plaza de toros de Bilbao. Padece fractura del humero del lado izquierdo, pronóstico grave.—Firmado, doctor Jiménez Guinea.»

CURRITO.

CASA PALACIO

FABRICA DE LOSETAS Y PIEDRA ARTIFICIAL

Artículos sanitarios · Cuartos de baño · Azulejos · Zócalos de dibujo · Cocinas económicas · Instalaciones de calefacción y de agua fría caliente.

CONCESIONARIO DE URALITAS, S. A.

Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera, 1. — Teléfono 1281.

Fábrica y Oficina: Sor Eulalia, 40, 45 y 47 — Teléfono 1274.

JEREZ DE LA FRONTERA



Ayer

Jerez, sábado 22 de junio de 1946 Calle Bizcocheros, 2, dpo. - Tle. 2008

"Juramos seguir luchando POR LA libertad de Polonia"

Dicen los soldados polacos en Italia en un manifiesto firmado por ANDERS

Roma. — Con ocasión del Día del Soldado del Segundo Cuerpo, todos los soldados presentaron la siguiente declaración, que firmó, en su nombre el general Anders: «La nación polaca no recobró aún la libertad por la cual empezó la lucha en 1939 contra la coalición de dos totalitarismos: el de la amenaza hitleriana y de la Rusia Soviética. El mundo entero sabe que Polonia se encuentra actualmente bajo la dura ocupación rusa. El mundo entero sabe que Polonia es hoy gobernada por obedientes servidores de Moscú, que no tiene nada de común con la nación polaca. Los fines de la última guerra no han sido conseguidos: no existe una Polonia libre y por esto nosotros no dejaremos de luchar por nuestros derechos. Somos soldados y permaneceremos fieles a nuestro juramento y nadie, salvo el Presidente de la República polaca y el legal Gobierno polaco de Londres, puede decirnos dónde está nuestro puesto para cumplir con nuestro deber de soldado. En esta lucha por Polonia no hay entre nosotros personas de más o menos mérito. Todos somos iguales: nuestros compañeros de la campaña de septiembre de 1939, los soldados del Ejército clandestino, la masa de ex-patriados polacos, y nosotros, que hemos luchado bajo el mando británico y americano. Por eso también exigimos que se nos mantengan los plenos derechos de combatientes tan merecidos, para nuestros compañeros de septiembre de 1939 y los del Ejército clandestino. No dejaremos de luchar por los de-

rechos de la población civil polaca, que en las actuales condiciones no puede volver aún al país, y que no es tratada de acuerdo con el espíritu del pacto y de la amistad. Juramos seguir luchando por la libertad de Polonia independientemente a las condiciones en las que nos sea dado vivir y actuar.»—Efe.

ANDERS DICE: "CONTINUAMOS POR LA LUCHA DE LA LIBERTAD E INDEPENDENCIA DE POLONIA"

Jerusalén. — El general Ladislav Anders, jefe de las tropas polacas, ha llegado a esta capital por vía aérea. Una vez que hubo aterrizado el avión en que viajaba, el general Anders manifestó: «Continuaremos la lucha por la libertad e independencia de Polonia, incluyendo a Vilna y Lwow.»—Efe.

4.500 SOLDADOS DE ANDERS LLEGAN A INGLATERRA

Liverpool. — A bordo del buque «Mauritania», ha llegado el primer contingente de soldados polacos de las formaciones del general Anders, procedentes de Italia.

Lo constituyen unos 4.000 hombres que serán trasladados a campos emplazados en distintos lugares de Inglaterra.—Efe.

El Gobierno italiano concede una amnistía general

Los primeros días de la República, oscurecidos

Roma. — El Gobierno ha concedido una amnistía general. Quedan comprendidos los fascistas y colaboradores que no desempeñaron altos cargos ni cometieron asesinatos o delitos graves y todos los detenidos entre el día en que fue firmado el armisticio con los aliados y el primero de junio pasado.

Los condenados a muerte por delitos políticos pasarán a la pena de cadena perpetua. Estos últimos a 30 años de prisión y el resto verá disminuida su condena a la tercera parte.

Quedan en libertad aquellos que estaban confinados por sus ideas políticas y los soldados que siguieron

El ministro de Obras Públicas regresa a Madrid

Madrid. — En el avión correo de Barcelona ha llegado a mediodía de hoy a Madrid, el ministro de Obras Públicas, señor Fernández Ladreda. Logos.

Una isla en venta

SU PRECIO EQUIVALE A 125.000 PESETAS

Londres. — En una suma equivalente a unas 125.000 pesetas se vende una isla del archipiélago de las Bahamas. Su propietario la compró poco antes de estallar la pasada guerra mundial y como no la utilizaba para nada ha decidido venderla al citado precio. La isla se llama «Collo de los extranjeros» y tiene una superficie de poco más de 1.900 kilómetros cuadrados.—Efe.

LA ISLA COMPRADA PARA OLVIDAR SU DESGRACIADO AMOR

Londres. — D. M. Sparkes, de 23 años de edad, ha comprado la isla de «Callo de los extranjeros», en las Bahamas. Ha declarado que compró la isla para olvidar un desgraciado amor.—Efe.

Homenaje de las Asociaciones de Prensa al subjeefe del Sindicato del Papel, Prensa y Artes Gráficas

Por su humanitaria labor social

Madrid. — Las Asociaciones de la Prensa de España, han rendido hoy un homenaje al subjeefe del Sindicato del Papel, Prensa y Artes Gráficas, don Francisco Guillén Salaya por su humanitaria labor social que ha culminado con la creación de la Caja de Seguros para periodistas. En la parroquia de San Martín tuvo lugar esta mañana la entronización y bendición de la imagen de San Francisco de Sales, y a continuación fue oficiada una misa a la que asistieron el señor G. Salaya, el presidente de la Asociación de la Prensa madrileña, señor Alfaro; el secretario, señor Casares, representaciones de las distintas Asociaciones de la Prensa de España, los directores de los periódicos y numerosos periodistas. A mediodía, más de trescientos pe-

riodistas y empresarios se reunieron en un céntrico hotel en torno a don Francisco Guillén Salaya. Ofreció el agasajo después de unas elocuentes palabras del señor Casares, el presidente de la Asociación de la Prensa de Valencia, señor Martín Domínguez en un discurso lleno de gracia y amabilidad.

Después pronunció un discurso el presidente de la Asociación de la Prensa de Madrid y de las Federaciones de Anunciación, don José María Alfaro.

Esta tarde, en el salón de actos de la Asociación de la Prensa, se hizo entrega al subjeefe del Sindicato del Papel, Prensa y Artes Gráficas el reconocimiento de los periodistas españoles.—Logos.

Los actos del XIX Congreso Internacional "Pax Romana" y conmemorativos del centenario del P. Vitoria, en Salamanca

Obsequio del Santo Padre al Congreso

Con asistencia de representantes de treinta y cinco naciones

Salamanca. — A las nueve y media de la mañana los delegados en el Congreso Internacional de Pax Romana, y personalidades asistentes a los actos de conmemoración del centenario de la muerte del P. Francisco de Vitoria, oyeron una misa en la catedral vieja. En el altar de la Patrona de Salamanca, Nuestra Señora de la Vega, ofició el prelado de la Diócesis.

El canónigo penitenciario de la catedral, don Pedro Altabella, ocupó la sagrada cátedra, dando la bienvenida a las ilustres personalidades asistentes y pidió a Dios que ilumine las tareas del Congreso que se inicia en esta capital.

A las once y media se celebró en el Palacio Episcopal una recepción en honor de los delegados. El presidente internacional de Pax Romana, señor Ruiz Jiménez, pronunció unas palabras para presentación de los delegados y expresó la satisfacción que sentía de hallarse en Salamanca, de tanta tradición y abolengo histórico y religioso. Saludó respetuosamente al prelado y solicitó de éste su bendición para los reunidos.

Después hablaron para mostrar su gratitud y satisfacción por el recibimiento que la ciudad les ha dado el señor Dehring, rector de la Universidad de Lublin (Polonia), en nombre de este centro docente y el secretario general de Pax Romana.

El obispo de la Diócesis, fray Barbadillo Viejo, pronunció unas cariñosas palabras con las que saludó a los delegados y exaltó los fines de este Congreso, cuya base principal reside en la doctrina de Cristo. Por último hizo votos para el éxito de las tareas que desea y espera el mundo católico. Seguidamente, impartió la bendición apostólica a todos los reunidos que la recibieron puestos de rodillas.

A la una de la tarde se celebró en el aula magna de la Universidad Pontificia, la solemne sesión de apertura del XIX Congreso de Pax Romana. En la presidencia figuraban todas las autoridades provinciales y locales y las personalidades relevantes del Congreso. El presidente internacional de Pax Romana, dió normas para las tareas a seguir y expresó su gratitud a las actividades de la provincia por el recibimiento que se ha hecho a los delegados. Después habló detenidamente sobre los fines y la labor realizada por Pax Romana, desde su creación hasta el XIX Congreso que ahora se celebra.

A continuación se hizo entrega de las credenciales a los delegados y se explicó el programa del Congreso.

El P. Ulpiano López, de la Universidad Gregoriana de Roma, dió lectura al mensaje dirigido por Su Santidad el Papa al XIX Congreso de Pax Romana. Por último el prelado de la Diócesis pronunció unas breves palabras de saludo y bienvenida a los delegados y declaró abierto el Congreso.—Logos.

RECEPCION EN EL AYUNTAMIENTO EN HONOR DE LOS CONGRESISTAS

Salamanca. — A las doce y media de la mañana, ha tenido lugar en el Ayuntamiento una brillante recepción en honor de las personalidades nacionales y extranjeras que asisten a los actos conmemorativos del XIX centenario de la muerte del P. Francisco de Vitoria.

Presidió el obispo de la Diócesis a quien acompañaban los gobernadores civil y militar y demás autoridades provinciales y locales y el P. Buenaventura León de Uriarte, obispo de Yagasa, y Vicario Apostólico de las misiones del Perú.

El alcalde dió la bienvenida a los reunidos y pidió que el mayor éxito alcance la celebración de los actos.

El presidente de la Asociación Nacional, Francisco de Vitoria, señor Gascón y Marin, agradeció en nombre de los delegados la hospitalidad de esta ciudad y dijo que en el transcurso de la ruta vitoriana que han seguido los delegados, han podido observar la actual situación de España y el respeto, afecto y entusiasmo de las delegaciones nacionales hacia las personalidades extranjera en exilio. Por último expresó en nombre de los delegados extran-

Carta del Cardenal Montini, secretario de Estado del Vaticano

jeros, su satisfacción por el orden que en todos los aspectos reina en España. A continuación las ilustres personalidades fueron obsequiadas con una copa de vino español.—Logos.

CARTA DEL SECRETARIO DE ESTADO DEL VATICANO

Salamanca. — Al final de la sesión inaugural del Congreso de Pax Romana, el presidente de la misma dió lectura a la siguiente carta del secretario de Estado del Vaticano:

«Las circunstancias pasadas han impedido celebrar hasta el momento presente el XIX Congreso mundial de Pax Romana fijado ya en el año 1939. Durante este largo periodo de tiempo, multitud de obstáculos han dificultado a esa Organización el desarrollo de su intensa y benemérita actividad. Sin embargo, los nobles propósitos que han animado principalmente a los dirigentes de la Asociación, hacen concebir las más halagüeñas esperanzas de que los problemas que se han planteado hoy, lejos de desmerecer de (Pasa a la quinta plana)

EL SENADO BELGA pide se lleven a cabo acuerdos técnicos con Inglaterra en orden a la futura SEGURIDAD DEL PAÍS

Bruselas. — Un informe de la comisión de Asuntos Exteriores del Senado pide al Gobierno que prepare acuerdos técnicos con el Reino Unido, para la futura seguridad del país. El informe especifica la cooperación en la adquisición o mantenimiento, renovación y almacenaje de material de guerra, así como el entrenamiento del personal especializado. Se espera que los países vecinos inicien negociaciones similares con Gran Bretaña.

En el informe se pide además, que en el tratado de paz con Alemania, se redacte una fórmula con el objeto principal de evitar la formación de una fuerza material o política que haga peligrar la paz, y hace un llamamiento para la descentralización de Alemania.—Efe.

En Palestina los terroristas preparaban el secuestro de un teniente general británico

Continuaron los registros en las minas de potasa

Jerusalén. — Se han encontrado pruebas de que el grupo terrorista judío «Irlun Zvai Leumi», planeaba el secuestro del teniente general británico, Sir Evelyn Barker, según se ha informado oficialmente. No se han dado detalles acerca del asunto pero el servicio secreto británico, ha informado que descubrió el nombre de Barker en una lista negra del citado grupo terrorista.—Efe.

Jerusalén. — Las tropas británicas y la policía, continúan efectuando registros en las minas de Potasa en la costa del mar Muerto.

Las fuerzas del Ejército, con las ba-

yonetas caladas acordonaron la zona minera mientras que la policía cacheaba a los obreros judíos y árabes.

No ha sido facilitada ninguna explicación acerca de estos registros, en dicha zona.—Efe.

UNA ENFERMERA QUE SE DABA POR DESAPARECIDA HALLADA EN PORT-SAID

Jerusalén. — La enfermera del Ejército británico, hermana C. E. L. Wallace, de quien se decía que había desaparecido de Haifa, ha sido hallada en Port-Said.

Las informaciones relativas a su desaparición y en las que se alegaba que había sido secuestrada, han sido desmentidas oficialmente.—Efe.

ULTIMA HORA

Excomunión de periódicos comunistas y proeslavos

Alcanza la pena a directores, redactores y todo su personal

Trieste. — El arzobispo de Gorizia, monseñor Margotti, que fué apedreado por manifestantes eslovenos hace una semana, ha excomulgado cuatro periódicos comunistas y proeslavos llamados «La Corator», «Frente Unico», «Primorki Dnevnik» y «Soski Tednik».

Declaró monseñor Margotti en una reunión celebrada en la Catedral de Trieste que su decreto de excomunión afecta a los directores y redactores, corresponsales, empleados y a todos los que difunden los puntos de vista de los citados rotativos. Dijo que se trata de una campaña dirigida contra él, la Iglesia y todas las jerarquías eclesásticas.

También criticó enérgicamente a los italianos que se han colocado al lado de comunismo esloveno en contra de su patria.—Efe.



Jerez de la Fro

BR

al Sagrado

de

Lisboa. — N
neiro aportan
solemnidad de
Brasil al Inmac
ria. Las inform
el Presidente c
ral Dutra, col
nal a los pies
Asistieron a
obispos y arzob
de Janeiro y d
país.—Efe.

ACTIVIDAD

EL MI
CION
CELON

Madrid. — E
para Barcelona
ción Nacional
tin, para presie
Exposición del
centros depend
y especial
rios, para proy
de las nueva
macia y las E
tura, Comercio

EL TI
DA A

Madrid. — E
Sevilla ha salid
de Barajas, el
da.—Logos.

AUMENTA LA
DE CARBO
EN LA EURO

Londres. — La
en las minas d
durante el pasad
mentado a pesar
continúa estand
del nivel de
las cifras provis
por la Organizac
son: En
453.000 tonelada
de abril, la produ
meladas.

En Francia, la
des de mayo, fu
las métricas, y
En Bélgica, fu
mayo de 1.885.000

Gran
pérdida

Puede co

Londres. —
por la guerra
y en muchos as
manifestaciones
oeste y uno d
Agredo que
mitad de los b
el mundo.

Además ha
fonos automá
la competencia
ción de ladrill
aumentado de
cinco meses de
Terminó sus
nización de la
gran rapidez y
en cualquier a